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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สมัยวิสามัญที ่1 ประจำปี 2564 
วันจันทร์ ที่  22 มีนาคม 2564 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
******************************** 

ผู้มาประชุม 
 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสมนึก  จันทร์หอม ประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น สมนึก  จันทร์หอม 
2 นายเอกภาค  จันทรา รองประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น   เอกภาค  จันทรา 
3 นายสุทธิพร   สุภา เลขานุการสภา อบต.ม่อนปิ่น สุทธิพร สุภา 
4 นางบัวคำ  อะกะเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บัวคำ  อะกะเรือน 
5 นายวิชัย  ชัยวงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 วิชัย  ชัยวงค์ 
6 นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๔ มณเทียร  สมร 
7 นายสากล   ธรรมรงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 สากล   ธรรมรงค์ 
8 นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 อินทร บัวคำ 
9 นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 เยาวเรศ ปัญจะเรือง 

10 นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 สุกัญญา  มะลิแก้ว 
11 นายสวัสดิ์  สุกิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สวัสดิ์  สุกิน 
12 นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 สมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ ์
13 นายสมนึก  คำเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 9 สมนึก  คำเรือน 
14 นายวีระศักดิ์  สุก๋า สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 วีระศักดิ์  สุก๋า 
15 นางดวงดาว  เขื่อนแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 ดวงดาว  เขื่อนแก้ว 
16 นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ไพศาล  จำรัสคีรีไพร 
17 นายธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร 
18 นายศรีนวล  สมแสง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 12 ศรีนวล  สมแสง 
19 นายสี  รัตนธรรม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 สี  รัตนธรรม 
20 นายณัฏฐพล  รินแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 ณัฏฐพล  รินแก้ว 
21 นายอาจหาญ  จตุรพรไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑4 อาจหาญ  จตุรพรไพร 
22 นายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑5 อธิป ภัทรบรรพต 

    
    
    
    

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 

1 นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 ลากิจ 
2 นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 ลากิจ 
2 นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 ลากิจ 
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ผู้เข้าร่วมประชมุ 
 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายการุณ  รัตนธรรม นายก อบต.ม่อนปิ่น การุณ  รัตนธรรม 
2 นายทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ รองนายก อบต. ทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ 
3 นายนิคม  ปิ่นหอม รองนายก อบต. นิคม  ปิ่นหอม 
4 นางแสงเทียน  สังขวรรณ เลขานุการนายกอบต. แสงเทียน  สังขวรรณ 
5 นางสาววรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด วรัญญา เปาริบุตร 
6 นางสาวจิรภัทร  ศรีใจ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป จิรภัทร  ศรีใจ 
                                                                                
    
    

 
ผู้เข้าฟังการประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 
- - - - 
- - - - 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
นายสุทธิพร  สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                

ได้ตรวจสอบรายชื ่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นผู ้มาประชุมที ่ได้ลงชื่อไว้ ปรากฏว่า                                         
มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม จำนวน 22 คน มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นได้ลาการประชุม จำนวน 3 ท่าน คือ 

1. นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1 ลากิจ 
2. นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 ลากิจ  
3. นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ลากิจ  
ตอนนี้ได้มีสมาชิกสภาครบองค์ประชุมแล้ว จึงมีสัญญาณให้สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้อง

ประชุม  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเข้านั ่งตามที่ซึ ่งได้จัดไว้ ต่อจากนั้นได้เชิญ
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย และเป็นประธานในที่ประชุม 
พร้อมทั้งจะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป (ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุด
เทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้วเข้านั่งประจำที่นั่ง, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้า
นั่งประจำที่นั่ง) 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดประชุม สวัสดีคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยวิสามัญ
ที่ 1  ประจำปี 2564 วันที่ 22 มีนาคม 2564 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น อาศัย
อำนาจตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล  พ.ศ.2537 และที่แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 และอาศัยอำนาจตาม ข้อ 23 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ได้ขออนุญาต
ท่านนายอำเภอฝาง เพื่อขอเปิดการประชุมสมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี 2564 ไปเมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2564 
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และนายอำเภอฝางได้อนุญาตให้ เปิดการประชุมสมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี 2564 ตั้งแต่วันที่ 8 มีนาคม 
2564 – 22 มีนาคม 2564 มีกำหนดระยะเวลา 15 วัน และได้มีการประชุมกันในวันที่ 22 มีนาคมนี้ ซึ่งมี
เรื่องที่ทางสภาของเราจะต้องพิจารณากันอยู่หลายเรื่องด้วยกัน และได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  มีผู้มาประชุมที่ได้ลงชื่อไว้ตามที่ทางเลขานุการสภาฯ ได้ส่งมอบสมุดลงชื่อให้ตรวจดู
รวมทั้งได้ตรวจดูในห้องประชุมแห่งนี้แล้วปรากฏว่ามีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม 
จำนวน 24 คน มีสมาชิกสภาได้ลาการประชุม จำนวน 3 ท่าน คือ  

1. นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1 ลากิจ 
2. นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 ลากิจ  
3. นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ลากิจ 

     ดังนั้น ในการประชุมครั้งนี้ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ครบองค์ประชุมแล้ว                                                       
จะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
-ไม่มี    

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 
-ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
-ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
-ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม ่
5.1 ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท้องถิ่น 
5.2 ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณา 
 5.2.1 ญัตติพิจารณาขออนุมัติร่างข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การ 
ควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในญัตติที่ 5.2.1 ญัตติพิจารณาขออนุมัติร่างข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการ
เผา พ.ศ.2564 เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัดครับ 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร,หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตชี้แจง เนื่องด้วยเดี๋ยว
เจ้าหน้าที่ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยได้ไปประจำอยู่ที่ศูนย์ป้องกันไฟป่าที่บ้านม่วงชุม เนื่องจากว่ามีจุด          
ฮอสปอร์ทขึ้น จึงไม่ได้เข้ามาชี้แจงเรื่องร่างข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา 
พ.ศ.2564 ซึ่งตัวนี้ตามบันทึกหลักการและเหตุผลเรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.
2564 หลักการ เพื่อเป็นการควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผาที่เกิดขึ้นในเขตตำบลม่อนปิ่น องค์การ
บริหารส่วนตำบล มีอำนาจตามข้อบัญญัติได้ที่ไม่ได้แย้งต่อข้อกฎหมาย จึงออกข้อบัญญัติ ตำบล เรื่อง การ
ควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 เหตุผล เนื่องจากสถานการณ์คุณภาพอากาศในปัจจุบัน 
โดยเฉพาะช่วงหน้าแล้ง มีความชื้นต่ำ มักจะเกิดไฟป่าขึ้นในหลายพ้ืนที่ รวมถึงการเผาขยะมูลฝอย การเผาวัสดุ
เหลือใช้จากการเกษตรและครัวเรือน การเผาเศษวัชพืช กิ่งไม้ ใบไม้ ในเขตชุมชน การเผาในที่โล่ง หรือสิ่งอ่ืนๆ 
ที่ทำให้เกิดควันไฟและฝุ ่นละอองจากการเผา ส่งผลให้เกิดมลพิษทางอากาศ ปกคลุมทั่วทั้งพื ้นที่จังหวัด
เชียงใหม่ และอีกหลายจังหวัดทางภาคเหนือ ซึ่งกลุ่มควันและฝุ่นละอองนี้  จะมีขนาดเล็กและเป็นอันตรายต่อ
สุขภาพของประชาชนและเกิดโรคระบาด อย่างเช่น ไอ เจ็บคอ โรคหัวใจ โรคมะเร็ง และโรคปอด โดยเฉพาะ
อย่างยิ่ง เด็กและผู้สูงอายุ เพ่ือเป็นการคุ้มครองสุขภาพประชาชนของตำบลม่อนปิ่น และควบคุมบรรเทาวิกฤติ
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สถานการณ์คุณภาพอากาศโดยรวม และเพ่ือให้สอดคล้องกับอำนาจหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่น ตาม พรบ.
สาธารณสุข ปี 2535 พรบ.รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง ปี 2535 ในการ
ควบคุมไฟป่า ควันไฟ และฝุ่นละอองจากการเผา ให้มีประสิทธิภาพ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจึง
จำเป็นที่จะต้องออกตราข้อบัญญัติ เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 

ข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 อาศัยอำนาจตาม
ความในมาตราที่ 71 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพิ่มเติม 
(ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 มาตราที่ 6(19) และมาตราที่ 16 (24) แห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอน
การกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2549 มาตรา 23 มาตรา 
26 มาตรา 28 และมาตรา 63 แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 องค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น โดยความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นและนายอำเภอฝาง จึงตราข้อบัญญัติ
ตำบล เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 ไว้ ดังต่อไปนี้ 
 ข้อ 1. ข้อบัญญัตินี้เรียกว่า “ข้อบัญญัติ เรื่อง การควบคุมควันๆฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.
2564” 
 ข้อ 2. ข้อบัญญัตินี ้ให้ใช้บังคับในตำบลม่อนปิ่น ตั้งแต่เมื ่อได้ประกาศไว้โดยเปิดเผย ณ ที่ทำการ
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นแล้วเจ็ดวัน 
 ข้อ 3. ให้บรรดาขอบัญญัติ ประกาศ ระเบียบ หรือคำสั่งอ่ืนใดในส่วนที่ได้ออกแล้วในข้อบัญญัตินี้หรือ
ซึ่งขัดแย้งกับข้อบัญญัตินี้ ให้ใช้ข้อบัญญัตินี้แทน 
 ข้อ 4. ในข้อบัญญัตินี้ 
 “การเผา”หมายความว่า การจุดไฟเผาขยะมูลฝอย หญ้าแห้ง ต้นไม้ หรือสิ่งอื่นใด อันเป็นเหตุให้เกิด
ควัน ความร้อน สิ่งมีพิษ ฝุ่นละออง เขม่า เถ้า จนเป็นเหตุทำให้เสื่อมหรืออาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพ อนามัย
ของประชาชน ยกเว้นการเผาประกอบอาหารในครัวเรือนหรือการจัดเลี้ยงเนื่องในโอกาสต่างๆ และการ
ฌาปนกิจศพที่กระทำการตามประเพณีท้องถิ่น ไม่ให้ถือว่าเป็นการเผาตามข้อบัญญัตินี้ ส่วนการเผาที่เกิ ดจาก
การประกอบอาหาร เพื่อการจำหน่ายหรือเพื่อธุรกิจการค้าให้ขออนุญาตเจ้าพนักงานท้องถิ่นและให้เสีย
ค่าธรรมเนียมตามท่ีเจ้าพนักงานท้องถิ่นกำหนด 
 “เจ้าพนักงานท้องถิ่น”หมายความว่า นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 “พนักงานเจ้าหน้าที่” หมายความว่า ผู้ซึ ่งเจ้าพนักงานท้องถิ่นแต่งตั้งให้พนักงานเจ้าหน้าที่ตาม
ข้อบัญญัตินี้  

ข้อ 5 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นและพนักงานเจ้าหน้าที่ มีอำนาจดังต่อไปนี้ 
 (1) โฆษณาให้ประชาชนได้ทราบถึงหน้าที่ที่จะต้องปฏิบัติตามข้อบัญญัตินี้ 
 (2) สอดส่องและกวดขันไม่ให้มีการฝ่าฝืนข้อบัญญัตินี้โดยเคร่งครัด 
 (3) ตักเตือนผู้กระทำความผิดหรือสั่งให้ผู้กระทำความผิดแก้ไขหรือขจัดสภาพรกรุงรังหรืออความไม่
เรียบร้อยหมดไป 
 (4) รายงานการกระทำผิดของผู้กระทำความผิดซึ่งไม่เชื่อฟัง เพื่อให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นดำเนิ นการ
ปรับตามข้อบัญญัตินี้ 
 ข้อ 6 เจ้าของหรือผู้ครอบครองที่ดินผู้ใดปล่อยปละละเลยให้ต้นไม้หรือธัญพืชที่ตนปลูกไว้ หรือที่ขึ้น
เองในที่ดินขอองตนเหี่ยวแห้ง หรือมีสภาพรกรุงรัง หรือปล่อยปละละเลย ให้มีการทิ้งสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยใน
บริเวณของตน ถ้ามีการปล่อยปละละเลยนั้น มีสภาพเสี่ยงทำให้เกิดไฟไหม้ลุกลามเป็นบริเวณกว้าง เจ้าของ
หรือผู้ครอบครองมีความผิดตามข้อบัญญัตินี้ 
 ข้อ 7 ห้ามมิให้เผาขยะ หญ้าแห้ง ต้นไม้หรือสิ่งอื่นใด ไม่ว่าจะเป็นการเผาในเขตที่ดินของตน หรือที่ดิน
หรือทางสาธารณะ หรือป่าไม้ในประการที่ทำให้เกิดควันหรือฝุ่นละออง ซึ่งเป็นอันตรายต่อสุขภาพะ 
 ข้อ 8 ห้ามมิให้ผู้ใดขาย หรือจำหน่ายสินค้าที่เกิดควันไฟหรือฝุ่นละอองบนถนนหรือในที่สาธารณะ 
 ข้อ 9 ห้ามมิให้ผู้ใด 
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 (9.1) ทิ้งสิ่งปฏิกูลหรือขยะมูลฝอยในที่ดินของตนหรือที่สาธารณะ 
 (9.2) ปล่อยปละละเลยให้มีสิ ่งปฏิกูลหรือขยะมูลฝอยในที่ดินของตนหรือที่สาธารณะในสภาพที่
ประชาชนทั่วไปเห็นได้ว่าอาจจะเกิดไฟไหม้ลุกลาม 
 ข้อ 10 หากเจ้าของหรือผู้ครอบครองที่ดินไม่ปฏิบัติตามคำแนะนำเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงาน
เจ้าหน้าที่ในการนี้เจ้าพนักงานท้องถิ่นอาจจัดการตามความจำเป็นเพื่อป้องกันมิให้มีการเผา หรือป้องกันการ
ลุกลามของไฟหรือดำเนินการใดๆ กับพื้นที่ที่เสี่ยงต่อการเกิดไฟไหม้ เช่น การทำแนวกันไฟ การตัด การถาง 
การรื้อถอน เจ้าของหรือผู้ครอบครองสถานที่นั้นต้องเป็นผู้เสียค่าใช้จ่ายสำหรับการนั้น 
 ข้อ 11 ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่น หรือพนักงานเจ้าหน้าที่ตามข้อ 5 ต้อง
ระวางโทษปรับไม่เกินหนึ่งพันบาท 
 ข้อ 12 ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามคำแนะนำของพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่ตามข้อ 5 หรือฝ่าฝืน
ข้อ 6 ข้อ 7 ข้อ 8 และข้อ 9 ต้องระวางโทษปรับไม่เกินหนึ่งพันบาท 
 ข้อ 13 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจในการพิจารณายกเว้นการปฏิบัติตามข้อบัญญัตินี้ตามความ
จำเป็นและความเหมาะสมของแต่ละพ้ืนที ่
 ข้อ 14 ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นรักษาการตามข้อบัญญัตินี ้และมีอำนาจออก
ประกาศระเบียบและคำสั่งอ่ืนใดเพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามข้อบัญญัติตำบลนี้ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการจะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13     
ขออนุญาตประธานสภาครับ ผมขออนุญาตนำเรียนสอบถาม ขอให้ย้อนกลับไปดูในร่างข้อบัญญัติข้อที่ 8 ครับ 
ข้อ 8 ห้ามมิให้ผู้ใดขาย หรือจำหน่ายสินค้าที่เกิดควันไฟหรือฝุ่นละอองบนถนนหรือในที่สาธารณะ คือว่าห้าม
ไม่ให้ขายเลยใช่ไหมครับ ก็แปลว่าร้านค้าขายโดยทั่วไป เช่น ร้านขายไก่ปิ้ง หมูปิ้ง ที่อยู่ริมทางหรือว่าอยู่ภายใน
ที่ดินของตนเอง จะขายไม่ได้เลยนะครับ ในข้อนี้ ถ้าห้ามไม่ให้ขายจะเป็นการละเมิดสิทธิ์มากจนเกินไปไหมครับ 
ผมขออนุญาตนำเรียนปรึกษาดูนะครับถึงแม้ว่าจะอยู่ในข้อกฎหมาย แต่ว่าถ้าบอกไปอีกอย่างว่า ถ้าจะทำการ
ขายจะต้องมาขออนุญาตก่อน เพราะว่าตามปกติแล้วร้านค้าร้านขายก็ใช้เหมือนๆกับการใช้ในครัวเรือน ไม่ใช่
ว่าจะใช้ไฟเหมือนกับการเผากิ่งไม้ใบไม้ จนเป็นมลภาวะ โปรดช่วยกันพิจารณาดูด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 6     
ขออนุญาตประธานสภานะค่ะ ขอให้ดูในข้อ 6 เจ้าของหรือผู้ครอบครองที่ดินผู้ใดปล่อยปละละเลยให้ต้นไม้
หรือธัญพืชที่ตนปลูกไว้ หรือที่ขึ้นเองในที่ดินขอองตนเหี่ยวแห้ง หรือมีสภาพรกรุงรัง หรือปล่อยปละละเลย ให้
มีการทิ้งสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยในบริเวณของตน ถ้ามีการปล่อยปละละเลยนั้น มีสภาพเสี่ยงทำให้เกิดไฟไหม้
ลุกลามเป็นบริเวณกว้าง เจ้าของหรือผู้ครอบครองมีความผิดตามข้อบัญญัตินี้ แต่ว่าในบางครั้งทางเจ้าของที่ดิน
ไม่ได้ปล่อยปละละเลย แต่ว่ามีการทิ้ง บางครั้งเจ้าของที่ก็ลำบากใจและได้มาพูดให้ฟัง และเราจะต้องทำ
อย่างไร เพราะว่าตรงนี้ในระเบียบได้บอกว่าปล่อยปละละเลย ซึ่งทางเจ้าของที่ไม่ได้ปล่อยปละละเลยแต่ว่ามี
คนมาท้ิงยังที่ของเขาเองจะต้องดำเนินการอย่างไรค่ะ ขอฝากให้พิจารณาด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการจะสอบถามหรือว่าจะเสนอแนะเรียนเชิญครับ เพราะว่าเป็นข้อบัญญัติตำบล
ที่จะต้องให้การเห็นชอบ และจะต้องมาพิจารณาร่วมกันว่ามีสิ่งไหนที่ตกหล่น หรือว่าขาดตกบกพร่องส่วนไหน 
หรือว่าอาจจะเกินไป จะตัดในส่วนไหนออก เรียนเชิญท่านนิติกร 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2564 วันจันทร์ ท่ี 22 มีนาคม 2564      6 

นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกร ชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายวสันต์ ศรีสนองนิติกร ชำนาญการ  ขออนุญาตประธานสภาครับ สำหรับเรื่อง
ข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 เนื้อหาในข้อบัญญัตินั้น ซึ่ง
ทางเจา้หน้าที่ที่เก่ียวข้องได้นำเสนอไปเมื่อครู่นี้ แต่ว่าผมจะได้เสนอในข้อกฎหมาย ที่ทางหัวหน้าสำนักปลัดก็ได้
เสนอแนะไปแล้ว ผมจะขอเสริมในเนื้อหาและมาตรานั้นๆ เพราะว่ามาตราบางมาตรานั้นได้มีเนื้อหาอยู่ ซึ่ง
ข้อบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 7 พ.ศ.2562 นั้น ใน
มาตรา 71 ในพระราชบัญญัติ ดังกล่าว องค์การบริหารส่วนตำบลอาจออกข้อบัญญัติ เพื่อใช้บังคับในเขต
องค์การบริหารส่วนตำบลได้ที่ไม่ขัดแย้งต่อข้อกฎหมาย เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามอำนาจขององค์การบริหาร
ส่วนตำบล ตอนท้ายในการนี้ จะกำหนดค่าธรรมเนียมที่จะเรียกเก็บและจะกำหนดโทษปรับโทษฝ่าฝืนด้วยก็ได้ 
แต่ไม่ให้กำหนดโทษปรับเกิน 1,000 บาท ไว้แต่จะมีกฎหมายเป็นอย่างอื่น ในข้อ 16 ให้องค์การบริหารส่วน
ตำบลมีอำนาจหน้าที่การจัดระบบการบริหารการสาธารณะ เพื่อประโยชน์ของประชาชนในพื้นที่ของตนเอง 
ดังนี้ มาตราที่ 66 การสาธารณสุขการอนามัยครอบครัวและการรักษาพยาบาล และ(24) การจัดการการ
บำรุงรักษา การใช้ประโยชน์จากป่าไม้ ที่ดิน ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม และ พรบ.สาธารณสุข ที่พูด
เกี่ยวกับเรื่องที่เป็นประเด็นเมื่อครู่นี้ คือเรื่องของการเผาถ่าน และการจำหน่ายสินค้า พรบ.สาธารณสุขที่
เกี่ยวกับเรื่องรำคาญ ในมาตราที่ 26 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจห้ามไม่ให้ผู้อื่นผู้ใดไม่ก่อให้เกิดความ
รำคาญในท่ีหรือว่าทางสาธารณะ หรือสถานเอกชนรวมทั้งการระงับเหตุรำคาญด้วย ตลอดทั้งการดูแลปรับปรุง 
บำรุงรักษาท้ังทางบกทางน้ำ รางระบายน้ำ คูคลอง และสถานที่ต่างๆในเขตของตนได้ ให้กำจัดเหตุรำคาญนี้ให้
เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจออกคำสั่งเป็นหนังสือเพ่ือระงับกำจัดและควบคุมเหตุรำคาญต่างๆได้ นี่คือประเด็น
หลักที่ทางท่านสมาชิกสภาได้มีการสอบถามเข้ามา สำหรับขั้นตอนในการออกข้อบัญญัตินั้น ญั ตติในครั้งทาง
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เป็นผู้เสนอ ซึ่งในการเสนอนั้นก็ต้องผ่านสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
เพื่อให้ความเห็นชอบ เพราะว่าข้อบังคับในการประชุมสภา พ.ศ.2549 แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 
นั้น ในข้อที่ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติในที่ประชุมสภาท้องถิ่นพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะ
อนุมัติให้สามวาระรวดเดียวก็ได้ วรรคสอง ในการพิจารณา 3 วาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภา
ท้องถิ่น จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ใน 3 ของจำนวนสมาชิกผู้ที่อยู่ในที่ประชุม จะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณา 3 วาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาในวาระที่ 2 นั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติในสภา และให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็นประธานในการแปรญัตติ ดังนั้นใน ข้อที่ 6 ที่ทาง
ท่านสมาชิกสภาได้ให้การสอบถาม ได้เกี่ยวพันกับกฎหมาย เช่นกิจการตรงนี้ ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ เช่นการ
เผาถ่าน การขายของบนทางสาธารณะ จะต้องเข้าเหตุรำคาญจริงๆ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญท่านรองประธานสภา 

นายเอกภาค จันทรา,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายเอกภาค จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอ
อนุญาตประธานสภานะครับ ขออนุญาตสอบถามในประเด็นในเรื่องข้อบัญญัติตำบล อยากจะสอบถามว่าที่
ได้มาพิจารณากันในวันนี้ มี 2 คำถาม 1. ข้อบัญญัติที่นำเข้ามาในวันนี้เข้ามาเพื่อโน้มรับ หรือเพื่อรับทราบ 
หรือข้อบัญญัติฉบับนี้สามารถแก้ไขเพ่ิมเติมได้อีก ต้องการที่จะทราบในส่วนนี้ก่อนครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13     
ขออนุญาตประธานสภานะครับ คือที่ผมได้ย้อนแย้งไปนั้น คือขอบัญญัตินั้นนำมาเข้าสภาเพื่อพิจารณา พอ
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พิจารณาเราก็ต้องช่วยกันดู ว่าสิ่งไหนเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องชาวบ้านในตำบลม่อนปิ่น หรือว่าจะเกิดโทษต่อ
เขา เราก็ต้องมาช่วยกันพิจารณาดู เราข้อบัญญัตินี้ออกไป อย่างข้อ 8 ห้ามมิให้ผู้ใดขาย หรือจำหน่ายสินค้าที่
เกิดควันไฟหรือฝุ่นละอองบนถนนหรือในที่สาธารณะ นี่เป็นคำสั่งนะครับ “ห้าม”แม้แต่ข้อความที่ได้ระบุลงไป 
“ห้ามมิให้ผู้ใดขาย หรือจำหน่ายสินค้าที่เกิดควันไฟหรือฝุ่นละอองบนถนนหรือในที่สาธารณะ”ซึ่งบนถนนผม
เชื่อว่าไม่มีใครจะไปขายของบนนั้นนะครับ ต้องบอกว่าริมทางเท้าหรือว่าทางเดินสาธารณะ แต่ถ้าบอกว่าห้าม
ขาย ไม่สามารถขายอะไรได้เลยนะครับ คือว่าผมติดประเด็นตรงที่ว่า “ห้าม”คือไม่ให้ขาย ทำไมไม่ใช้อำนาจอ่ืน
ไปครับว่าถ้าหากมีการขายให้ขออนุญาตเหมือนกับที่ได้เอ่ยไว้ในข้อข้างบนนี้ ทำไมต้องระบุด้วยว่า “ห้ามขาย”
คือว่ามันจะย้อนแย้งกันนะครับ ในเมื่อจะให้มีการขายจะต้องให้มาขออนุญาตแต่ว่าถ้ามาขออนุญาตแล้วบอก
ว่าห้ามขาย คือว่าตัวของกฎหมายมันย้อนแย้งกันนะครับ โปรดลองพิจารณาดูให้ดีๆนะครับ ท่านนิติกรคงจะ
เข้าใจในส่วนตรงนี้ดี ถ้าบอกว่ายกเว้นการประกอบอาหารต่างๆ ทำไมไม่ตัดข้อที่ 8 ออกไปครับ คือว่าการขาย
ของการประกอบอาชีพ ถ้าพูดง่ายๆ เดียวนี้จะเข้าสู่ช่วงของเทศกาลท่องเที่ยวให้สุดเส้นทางในตำบลม่อนปิ่น 
จะมีการขายปิ้งย่างอยู่ข้างทาง และถ้ามาบอกว่าห้ามขาย ให้หาถ้อยคำหรือว่าข้อกฎหมายที่ดีกว่านี้ที่ชาวบา้น
ยอมรับได้มาให้พิจารณาด้วยครับ แต่ถ้าบอกว่าห้ามขายนั้นชาวบ้านก็คงไม่ยอมครับ ต่อให้ประกาศไป 7 วันก็
จะมีแต่คนมาประท้วงได้ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในระเบียบวาระในเรื่องของร่าง
ข้อบัญญัติตำบล จะมีอยู่ 2 ส่วน ขอเกริ่นก่อนนะครับ ผมก็เพิ่งที่จะทราบในเรื่องนี้อยู่เหมือนกัน เพื่อเป็น
เครื่องมือในการกำกับควบคุม ถ้าเราไม่มีก็จะโดน ขอทำความเข้าใจในบริบทนี้ด้วยนะครับ บริบทในข้อที่ 2 ใน
การทำนี้ ในแต่ละท้องถิ่นจะดำเนินการใดๆ จะต้องมีกฎหมายท้องถิ่นเพ่ือรองรับกำกับที่ว่าจะมีการรื้อการถอน 
เหมือนกับ พรบ.ทุกอย่างที่ได้ออกมา ซึ่งท้องถิ่นจะต้องมี คือร่างข้อบัญญัติตำบล ผมก็ได้เห็นตามสภาพของร่าง
ข้อบัญญัติตำบลนั้นไม่ได้ต่างจากท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ในเรื่องของร่างข้อบัญญัติตำบลวันนี้ขอถอดญัตติ
ออกทั้งหมดก่อนได้หรือไม่ เพราะว่ามันมีเรื่องที่เกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องชาวบ้านจะต้องแก้ไขให้มัน
ถูกต้องก่อนที่จะนำเข้ายังสภาอีกครั้ง และวันนี้ผมเป็นห่วงว่าเป็นวันสุดท้ายที่จะต้องมีเรื่องในการขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสมทั้ง 23 โครงการ งบประมาณ 18 กว่าล้านบาท อาจจะทำให้เสียเวลาตรงนี้ไปมาก ในวันนี้ผม
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตขอถอดญัตติพิจารณาขออนุมัติร่างข้อบัญญัติตำบล เรื่อง 
การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 ออกไปก่อนนะครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญท่านนิติกร 

นายวสันต์ ศรีสนอง,นิติกร ชำนาญการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายวสันต์ ศรีสนองนิติกร ชำนาญการ  ขออนุญาตประธานสภาครับ ญัตติที่ได้
เสนอโดยท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นสามารถที่จะถอดถอนญัตตินี้ได้ครับ แต่ว่าเนื่องจากว่าที่ได้นำ
เรียนไว้เมื่อครู่นี้ขอฝากทางท่านสมาชิกสภาที่ได้เป็นห่วงใยเรื่องนี้ด้วยนะครับ อย่างเช่นเรื่องการจำหน่ายสินค้า
บนทางเท้า ก็มีในเรื่อง พรบ.ทางเท้า เฉพาะฉบับหนึ่งแล้ว แต่ว่าเรื่องนี้จะควบคุมในเรื่องของสุขภาพ หมอก
ควันจากการเผาอย่างเดียว แต่ว่าเนื่องจากเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องได้นำร่างข้อบัญญัติตัวนี้เข้าสภาเพ่ือให้ทางสภา
เห็นชอบ แต่ว่าร่างข้อบัญญัติฉบับนี้ได้เกี่ยวข้องกับความเดือดร้อนของพี่น้องชาวบ้านที่ประกอบอาชีพ ดังนั้น
ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลจึงขอถอดญัตตินี้ออกไปก่อนซึ่งสามารถกระทำได้ครับ และจะได้ให้
เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ไปดูขอบเขตและเนื้อหาและข้อกฎหมายที่ชัดเจนมากข้ึน เพ่ือให้เป็นประโยชน์ต่อตำบล
ของเราให้มากที่สุด และจะต้องมีสมาชิกสภาของเราได้เป็นคณะกรรมการ เข้าร่วมหารืออีกครั้งหนึ่งครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสด์ สุกิน 

นายสวัสด์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสด์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครบั ผมขออนุญาตแสดงความคิดเห็นว่าในการเสนอญัตตินี้ คือว่าในญัตตินี้ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลได้ยื่นญัตติเข้ามา แต่ว่าอยากจะเสนอว่าให้เอาออกไปพิจารณาว่าตกหล่นที่ไหน สมควรที่จะ เพิ่มเติม
ตรงไหน ให้ไปปรึกษาทางผู้นำหมู่บ้านและชาวบ้านดูก่อน ว่าน่าที่จะมีการเพิ่มเติมหรือว่าแก้ไขตัดส่วนไหน
ออกไป ไม่ใช่จะมาพิจารณากันแค่ในสภา บางครั้งชาวบ้านอาจจะมีความคิดที่ดีๆ ต้องการที่จะเสนอแนะ
เพ่ือให้เกิดประโยชน์ต่อทางชุมชนมากที่สุด ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
คือว่าเป็นส่วนดีของทางตำบลของเรา เพราะว่าเป็นข้อบังคับของตำบลของเรา ในการเอามาพิจารณาตรงนี้
เพื่อให้เห็นถึงข้อดีข้อเสีย ในการนำเข้าสภาจะเป็นส่วนที่ดีมาก แต่ว่าที่ได้มาถกเถียงกันในที่สภาแห่งนี้ เรายัง
ไม่ได้สอบถามถึงความคิดเห็นของชาวบ้าน ผู้ประกอบการ ในญัตติที่ 5.2.1 ญัตติพิจารณาขออนุมัติร่าง
ข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 เรียนเชิญท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลได้ถอดถอนญัตติ เรียนเชิญครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอถอดถอนญัตติที่ 5.2.1 ญัตติ
พิจารณาขออนุมัติร่างข้อบัญญัติตำบล เรื่อง การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ.2564 
 

5.2.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการ 
ก่อสร้างรั้วคอนกรีตเสริมเหล็กรอบท่ีสาธารณะ หมู่ที่ 12 (โครงการปี 2563) 

 ส่วนราชการ กองช่าง องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรื ่องขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการ
ก่อสร้างรั้วรอบที่สาธารณะหมู่บ้าน บ้านม่อนปิ่นใต้ หมู่ที่ 12 ตามที่ห้างหุ้นส่วนจำกัด ศรศักดิ์วิศวกรรมโยธา 
โดยนายศรศักดิ์ เป็งสุรินทร์ ได้ตกลงรับจ้างก่อสร้างรั้วรอบที่สาธารณะหมู่บ้าน ความยาว 200 เมตร สูง 
1.75 เมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น พ้ืนที่ดำเนินการบ้านม่อนปิ่นใต้ หมู่ที่ 12 ตำบลม่อน
ปิ่น อำเภอฝาง จังหวัดเชียงใหม่ ตามสัญญาจ้างเลขที่ 27/2564 ลงวันที่ 2 มีนาคม 2564 วันเริ่มทำงาน
จ้าง 3 มีนาคม 2564 วันสิ้นสุดทำงานจ้าง 3 พฤษภาคม 2564 ระยะเวลาดำเนินงาน 90 วัน ค่าก่อสร้าง 
499,000 บาท(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) นั้น 
 เนื่องจากการสำรวจสถานที่ก่อนดำเนินโครงการก่อสร้างในปี 2564 พบว่ามีความคลาดเคลื่อนใน
ระยะความยาวของรั้ว คือมีความยาวลดลงจากที่ประมาณการไว้ในปี 2563 กองช่างองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการก่อสร้างรั้วรอบที่สาธารณะหมู่บ้านม่อนปิ่นใต้ หมู่ที่ 12 ตำบล
ม่อนปิ่น อำเภอฝาง จังหวัดเชียงใหม่ 
  

5.2.3 ญัตติพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม จำนวน 23  
โครงการ 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
   6.1 การพิจารณาการดำเนินโครงการขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อน

ปิ่นในช่วงสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดต่อเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 (COVID-19)  
ตามคำสั่งคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ เรื่อง ผ่อนคลายมาตรการการจัดกิจกรรมที่มี

ผู้เข้าร่วมจำนวนมาก  
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ตามท่ีคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ ได้ออกคำสั่งคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ 
ที่ 16/2564 เรื่องผ่อนคลายมาตรการการจัดกิจกรรมที่มีผู้เข้าร่วมจำนวนมาก ลงวันที่ 29 มกราคม 2564 
โดยมีผลตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2564 จนกว่าจะมีคำสั่งเปลี่ยนแปลงนั้น 

ขณะนี้ สถานการณ์การแพร่ระบาดจากโรคระบาดจากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 หรือโรคโควิด 
19 ในระดับประเทศมีแนวโน้มดีขึ้นตามลำดับ เพ่ือให้กิจกรรมทางเศรษฐกิจและสังคมสามารถขับเคลื่อนอย่าง
ต่อเนื่องควบคู่ไปกับการดำเนินมาตรการด้านสาธารณสุขโดยมุ่งถึงความปลอดภัยของประชาชนเป็นสำคัญจึง
สมควรผ่อนคลายมาตรการการจักกิจกรรมที่มีผู้เข้าร่วมจำนวนมาก ตามสภาพของพื้นที่สถานการณ์ที่ซึ่ง
คณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่พิจารณาแล้ว เห็นว่ายังมีความจำเป็นต้องคงมาตรการป้องกันการ
แพร่ระบาดจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโรคโควิด 19 ต่อไผ แต่ให้ปรับเพิ่มจำนวนผู้เข้าร่วมกิจกรรมมาก
ขึ้นได้เพื่อให้ประชาชนสามารถุดำเนินชีวิตได้อย่างปกติ ดังนั้น อาศัยอำนาจตามความใน มาตรา 34 มาตรา 
35 แห่งพระราชบัญญัติโรคติดต่อ พ.ศ.2558 ประกอบกับข้อ 7 (1) ของข้อกำหนดออกตามความในมาตรา 
9 แห่งพระราชกำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ พ.ศ.2558 (ฉบับที่ 1)ลงวันที่ 25 มีนาคม 2563 
และข้อ 5 ของข้อกำหนดออกตามความในมาตรา 9 แห่งพระราชกำหนด กรบริหารราชการในสถานการณ์
ฉุกเฉิน พ.ศ.2548 (ฉบับที่ 16)ลงวันที่ 3 มกราคม พ.ศ. 2564 ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ ในฐานะ
ประธานคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ตามมติที่ประชุม ครั้งที่ 29/2564 เมื่อวันที่ 10 มีนาตม 
2564 จึงกำหนดมาตรการ ดังนี้ 

 ข้อ 1 ให้ยกเลิกคำสั่งคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ที่ 16/2564 เรื่อง ผ่อนคลาย
มาตรการการจัดกิจกรรมที่มีผู้เข้าร่วมจำนวนมาก ลงวันที่ 29 มกราคม 2564 

 ข้อ 2 การจัดกิจกรรมที่มีผู้ร่วมไม่เกิน 500 คน สามารถดำเนินการได้ โดยให้ปฏิบัติตาม
มาตรการป้องกันโรคที่ศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดต่อไวรัสโคโรนา 2019 กำหนดอย่าง
เคร่งครัด โดยให้ผู้จัดกิจกรรมแจ้งต่อศูนย์ปฏิบัติควบคุมโรคในพื้นที่ทราบล่วงหน้าก่อนการจัดกิจกรรมไม่น้อย
กว่า 3 วัน ทั้งนี้ ให้ผู้จัดกิจกรรม ทำบันทึกข้อตกลงในการจัดกิจกรรมให้มีมาตรการป้องกันโรคกับศูนย์ปฏิบตัิ
ควบคุมโรคในพื้นที่ ก่อนจัดกิจกรรม 

 ข้อ 3 การจัดกิจกรรมที่มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมมากกว่า 500 คน แต่ไม่เกิน 1,000 คน หากมี
ความจำเป็น ในการจัดกิจกรรมต้องได้รับอนุญาตจากศูนย์ปฏิบัติควบคุมโรคในพื้นที่ โดยต้องยื่นแผนการจัด
กิจกรรมและมาตรการป้องกันโรคล่วงหน้าอย่างน้อย 3 วันก่อนกรจัดกิจกรรม เว้นแต่มีเหตุจำเป็นยิ่งยวดให้ยื่น
ได้อย่างน้อย 24 ชั่วโมงก่อนการจัดกิจกรรม เพ่ือให้ศูนย์ปฏิบัติควบคุมโรคในพ้ืนที่ พิจารณาว่าสามารถปฏิบั ติ
ตามมาตรการป้องกันโรคที่ทางราชการกำหนดหรือไม่ 

 ข้อ 4 การจัดกิจกรรมที่มีผู้ เข้าร่วมเป็นจำนวนมากกว่า 1,000 คน ต้องแสดงเหตุผลความ
จำเป็นและมาตรการคัดกรองโรคสูงสุดตามมาตรการป้องกันโรคที่ศูนย์บริหารสถานการณ์แพร่ระบาดของโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 และได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดชียงใหม่ในการ
อนุญาตให้จัดกิจกรรมดังกล่าว โดยให้ผู้จัดกิจกรรมขออนุญาตต่อคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ 
ล่วงหน้าก่อนการจัดกิจกรรมไม่น้อยกว่า 7 วัน 

 อนึ ่ง การดำเนินการตามคำสั ่งนี ้  เป็นไปตามพระราชกำหนดการบริหารราชการใน
สถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ.2548 จึงไม่อยู่ในข้อบังคับของกฎหมายว่าด้วยวิธีการปฏิบัติราชการทางปกครองและ
กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งศาลปกครองและวิธีพิจารณาทางปกครอง ตามมาตรา 16 ของพระราชกำหนด
ดังกล่าว 

 ผู้ใดฝ่าฝืนไม่ปฏิบัติตามคำสั่งนี้ ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับไม่เกินหนึ่งแสน
บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ ตามมาตรา 52 แห่งพระราชบัญญัติโรคติดต่อ พ.ศ.2558 และต้องระวางโทษจำคุก
ไม่เกิน 2 ปี หรือปรับไม่เกินสี่หมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ ตามมาตรา 18 แห่งพระราชกำหนดการบริหาร
ราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ.2548 

ส่วนราชการ กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตามที่องค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น ได้ตั ้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรม             
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สันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ หมวดค่าใช่สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื ่นๆ โครงการแข่งขันกีฬาประชาชนตำบลม่อนปิ่นต้านยาเสพติด ปรองดอง
สมานฉันท์ ตั้งไว้ 350,000 บาท และงานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น งบดำเนินงาน หมวดค่าใช่สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ โครงการจัดงานวันผู้สูงอายุ ตั้งไว้ 
150,000 บาทนั้น 

ขณะนี้สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ในพื้นที่จังหวัด
เชียงใหม่ ถึงแม้จะไม่มีผู้ติดเชื้อเพิ่ม และสถานการณ์มีแนวโน้มดีขึ้นตามลำดับ แต่สถานการณ์การระบาดใน
ระดับประเทศยังคงพบผู้ติดเชื้ออย่างต่อเนื่อง ประกอบกับพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตั้งอยู่ใน
พื้นที่ตะเข็บชายแดนและยังมีช่องทางธรรมชาติที่ประชาชนได้เดินทางเข้า -ออก ไปยังประเทศพม่า จึงมีความ
จำเป็นต้องคงมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) หากมีการ
ดำเนินโครงการดังกล่าว สามารถดำเนินการได้ แต่ต้องปฏิบัติตามมาตรการป้องกันโรค ที ่ศูนย์บริหาร
สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื ้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) กำหนดอย่างเคร่งครัด
รายละเอียดตามรายละเอียดที่แนบมาพร้อมนี้ 

 กฎหมาย ระเบียบ และหนังสือสั่งการระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
1. พระราชกำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ.2548 (ฉบับที่ 18) ประกาศ วันที่ 

29 มกราคม 2564 
2.ประกาศหัวหน้าผู้รับผิดชอบในการแก้ไขสถานการณ์ฉุกเฉินในส่วนที่เกี่ยวข้องกับความมั่นคง เรื่อง 

ห้ามการชุมชน การทำกิจกรรม การมั่วสุมที่ก่อให้เกิดกี่แพร่ระบาดของโรคติดเชื ้อไวรัสโคโรนา 2019 
(COVID-19) (ฉบับที่ 3 ) ประกาศ วันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2564 

3. ประกาศหัวหน้าผู้รับผิดชอบในการแก้ไขสถานการณ์ฉุกเฉินในส่วนที่เกี่ยวข้องกับความมั่นคง เรื่อง 
ห้ามการชุมชน การทำกิจกรรม การมั่วสุมที่ก่อให้เกิดการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 
(COVID-19) (ฉบับที่ 5) ประกาศ วันที่ 5 มีนาคม 2564 

4. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการเปิกจ่ายค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัดการแข่งขันกีฬา
และส่งนักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2559 

5. คำสั่งคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ที่ 16/2564 เรื่อง ผ่อนคลายมาตรการ การจัด
กิจกรรมที่มีผู้เข้าร่วมจำนวนมาก ลงวันที่ 29 มกราคม 2564 

เพื่อให้การดำเนินโครงการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย เห็นควรพิจารณา เชิญคณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หัวหน้าส่วนราชการ เจ่าหน้าที่สาธารณสุข และผู้เกี่ยวข้อง
ประชุมเพ่ือปรึกษาหารือ กำหนดแนวทางการดำเนินโครงการแข่งขันกีฬาประชาชนตำบลม่อนปิ่น ต้านยาเสพ
ติดปรองดองสมานฉันท์ และโครงการจัดงานวันผู้สูงอายุ ต่อไป 

 
 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
วันนี้จะมีการรับรองรายงานการประชุมอยู่จำนวน 4 สมัยด้วยกัน เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2.1 การรับรองการ
ประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2563 วันที่ 23 กันยายน 2563 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่
จะสอบถามหรือแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2563 วันที่ 23 
กันยายน 2563 เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงขอมติครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 
ครั้งที่ 2 ประจำปี 2563 วันที่ 23 กันยายน 2563 

  ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
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2.2 รับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2563 วันที่ 25 กันยายน 2563 
นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2.2 การรับรองการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2563 วันที่ 25 กันยายน 
2563 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้ง
ที่ 3 ประจำปี 2563 วันที่ 25 กันยายน 2563 เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงขอมติครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 
ครั้งที่ 3 ประจำปี 2563 วันที่ 25 กันยายน 2563 

  ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

2.3 รับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี 2563 วันที่ 29 กันยายน 2563 
นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2.3 การรับรองการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี 2563 วันที่ 29 กันยายน 
2563 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้ง
ที่ 4 ประจำปี 2563 วันที่ 29 กันยายน 2563 เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงขอมติครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 
ครั้งที่ 4 ประจำปี 2563 วันที่ 29 กันยายน 2563 

  ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2.4 การรับรองการประชุมสมัยสามัญท่ี 4 ประจำปี 2563 วันที่ 15 ธันวาคม 2563 มี
สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมสมัยสามัญที่ 4 ประจำปี 
2563 วันที่ 15 ธันวาคม 2563 เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงขอมติครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสมัยสมัยสามัญที่ 
4 ประจำปี 2563 วันที่ 15 ธันวาคม 2563 

  ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
-ไม่มี 

 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นพิจารณาแล้วเสร็จ 
-ไม่มี 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม ่
 

    -5.1  ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท้องถิ่น  
 
 
 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2564 วันจันทร์ ท่ี 22 มีนาคม 2564      12 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.1 ญัตติเกี่ยวกับกิจการสภาท้องถิ่น 5.1.1 การพิจารณาสรรหาคัดเลือกผู้แทนองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น (ตามหนังสือโรงเรียนบ้าน
ม่อนปิ่น ที่ ศธ 04049.029/17 ลงวันที่ 18 มกราคม 2564) ตามที่พระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ 
พ.ศ.2542 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ.2545 มาตรา 40 และพระราชบัญญัติระเบียบบริหาร
ราชการกระทรวงศึกษาธิการ พ.ศ.2546 มาตรา 38 ข้อ 2 (5) ข้อ 5 (3)กำหนดให้มีคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐาน เพื่อทำหน้าที่กำกับและส่งเสริมสนับสนุนกิจการของสถานศึกษา ซึ่งคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐานมีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละ 4 ปี โดยคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานชุด
ปัจจุบัน ได้พ้นจากตำแหน่งตามวาระเมื่อ เดือนกรกฎาคม 2563 นั้น ดังนั้นทางโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น จึงขอ
ความอนุเคราะห์จากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้ดำเนินการสรรหาคัดเลือกบุคลากรจากสภาของ
เรา จำนวน 1 ท่าน เพื่อทำหน้าที่เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น ขอให้ทาง
สมาชิกสภาได้เสนอชื่อผู้ที่จะมาทำหน้าที่เป็นตัวแทนจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเราเพ่ือเป็น
ทำหน้าที่เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น  

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะ
ครับ ในระเบียบวาระที ่ 5.1.1 การพิจารณาสรรหาคัดเลือกผู ้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นเป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานโรงเร ียนบ้านม่อนปิ ่น (ตามหนังสือโรงเร ียนบ้านม่อนปิ ่น ที่                          
ศธ 04049.029/17 ลงวันที ่ 18 มกราคม 2564) เป็นการคัดเลือกตัวแทนของทางสภาเพื ่อเป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น สืบเนื่องมาจากท่านผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านม่อน
ปิ่นคนก่อนได้เกษียณอายุราชการไป คณะกรรมการบริหารสถานศึกษาขั้นพื้นฐานของโรงเรียนบ้านม่อนปิ่นก็
ได้หมดวาระลงด้วย และจะมคีัดเลือกตัวแทนของทางสภาคือประธานสภาคนก่อนเป็นตัวแทนขอทางสภา และ
ท่านท่านได้ลาออกจากการเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ทำให้ตำแหน่งนี้ได้ว่างลง จะต้อง
มีการคัดเลือกตัวแทนจากทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นอีกครั้ง  
 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญศรีนวล สมแสง 

นายศรีนวล สมแสง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ผมขอเสนอท่านสุทธิพร สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 
 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านศรีนวล สมแสง ได้เสนอชื่อ ท่านสุทธิพร สุภา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 มีผู้
รับรอง 2 ท่าน คือ 
 1. นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1 
 2. นายสี รัตนธรรม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี
สมาชิกสภาท่านใดจะเสนอชื่อแล้ว จะขอมติจากทางสภาครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้นายสุทธิพร สุภา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานของโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น  

  ด้วยคะแนนเสียง 
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-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 เรียนเชิญท่านสุทธิพร สุภา  
นายสุทธิพร สุภา, เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุกท่าน ที่ได้ เลือกผมให้ปฏิบัติหน้าที่เป็น
ตัวแทนของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลของเราให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานของโรงเรียน
บ้านม่อนปิ่น ผมจะปฏิบัติหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายนี้ให้ดีที่สุด ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.1.2 การพิจารณาเรื่อง  การขอขยายเวลาการใช้ประโยชน์ภายในเขตพื้นที่ป่า
สงวนแห่งชาติเป็นฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา หมวดมวลชนสัมพันธ์กองร้องตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334 
(ตามหนังสือกองร้อยตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334 ที่ ตช. 0030.43/767 ลงวันที่ 4 พฤศจิกายน 2563 
เรียนเชิญท่าน ร.ต.ต.สุวิทย์ ทองดวง 
 

ร.ต.ต.สุวิทย์ ทองดวง, รอง ผบ.มว.มชส.ร้อย ตชด.334 ตัวแทนกองร้อยตำรวจ 
ตระเวนชายแดนที่ 334 กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผม ร.ต.ต.สุวิทย์ ทองดวง, รอง ผบ.มว.มอส.ร้อย ตชด.334 ตัวแทนกองร้อยตำรวจตระเวน
ชายแดนที่ 334 ขออนุญาตประธานสภานะครับ ผมเป็นตัวแทนของกองร้อยตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334                      
ฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา เพื่อที่จะมาชี้แจงในการขอรับความเห็นชอบขยายเวลาการใช้ประโยชน์ภายในพื้นที่
ป่าสงวนแห่งชาติเพื ่อเป็นฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา เนื ่องจากกองร้อยตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334                  
ฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา ได้ทำหนังสือต่อสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดเชียงใหม่ เพ่ือ
ยื่นคำขอขยายเวลาการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ และตามระเบียบของกรมป่าไม้ ได้กำหนดให้ผู้ขอ
อนุญาต ต้องนำหลักฐานที่แสดงว่าได้รับความเห็นชอบจากสภาตำบลหรือองค์การบริหารส่วนตำบลท้องที่             
ที ่ป่านั ้นตั ้งอยู่ เพื ่อใช้ประกอบในการยื ่นคำขออนุญาตใช้ประโยชน์ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติต่อกรม               
ป่าไม้ต่อไป ฐานปฏิบัติการบ้านหัวนามีกำลังพลประจำการอยู่จำนวน 7 นาย พื้นที่ที ่ทางกองร้อยตำรวจ
ตระเวนชายแดนที่ 334 ฐานปฏิบัติการบ้านหัวนาจะมีลานกีฬาต้านยาเสพติด จะมีทางพี่น้องชาวบ้านหัวนา
และบ้านห้วยหมากเลี่ยมมาใช้สถานที่นี้ ในการเล่นกีฬาเพื่อประโยชน์ของทางชุมชน และทางโรงเรียนก็จะมา
ใช้สถานที ่นี ้เป็นประจำ อาคารที ่เป็นหลังสีแดงจะเป็นอาคารขององค์สมเด็จย่าที ่ได้ทรงสร้างไว้ เมื่อ              
พ.ศ. 2506 เพราะว่ากองร้อยตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334 ฐานปฏิบัติการบ้านหัวนานี้ได้ก่อสร้างเมื่อปี 
พ.ศ.2506 เมื่อครั้นที่สมเด็จย่าได้เสด็จมาเยี่ยมครั้งแรกเม่ือ พ.ศ.2506 และอีกครั้งที่องค์สมเด็จย่าได้เสด็จมา
เยี่ยมอีกครั้งเมื่อ พ.ศ.2510 ตามหลักฐานที่เป็นรูปถ่ายที่ได้ทรงถ่ายไว้กับทางข้าราชการตำรวจ ถือได้ว่าเป็น
เกียรติประวัติของตำบลม่อนปิ่น ตามที่รู้จักว่า ตชด. คือตำรวจหน่วยหนึ่งของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ที่
สามารถปฏิบัติงานได้อย่างทหารและตำรวจ ปฏิบัติงานในพื้นที่ห่างไกลนี่คือภารกิจของทาง ตชด.ในฐาน
ปฏิบัติการบ้านหัวนานี้จะมีโครงการปลูกหญ้าแฝกเพื่อให้เป็นศูนย์การเรียนรู้ แต่ว่าในตอนนี้ยังไม่มีกล้าพันธุ์
ครับ แต่ว่าจะมีเป็นกอต้องมาแบ่งแยกเอาเอง ตอนนี้จะได้มีการปรับปรุงในเรื่องของห้องน้ำ เพราะว่าเป็น
ห้องน้ำรุ่นเก่าเพื่อปรับปรุงให้ดีขึ้น และในส่วนของการปลูกผักได้มีการประสานกับทางโรงเรียนบ้านหัวนาให้
เป็นศูนย์การเรียนรู้ในเรื่องปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง มีการเลี้ยงกบ การเลี้ยงไก่พันธุ์ไข่ ฯลฯ ซึ่งว่าในตัวของ
อาคารหลังนี้ไม่สามารถที่จะรื้อถอนได้ ถ้าจะทำการรื้อถอนต้องทำเรื่องไปยังสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ภารกิจ
ที่ใช้พ้ืนที่จะมี การฝึกอบรมลูกเสือและเนตรนารี ตอนนี้จะมีโรงเรียนบ้านสันทรายกับบ้านห้วยงูกลางเข้ามาใช้
สถานที่ และช่วงบ่ายจะมีทางโรงเรียนราษฎร์ประชานุเคราะห์ 30 ที่เป็นยุวชนทหารจะมาเข้าค่ายและเข้ามา
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ฝึกอบรม พ้ืนที่ตรงสนามจะเป็นที่สำหรับฝึกอบรมด้วย และจะมีการกระโดดหอสูง และจะมีหลายโรงเรียนที่อยู่
ในพ้ืนที่บริการ มีทั้งอำเภอฝาง แม่อาย และไชยปราการ รวมไปถึงการอบรม อพปร.และชรบ. ด้วย 
 ดังนั้น กองร้อยตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334 จึงขอความอนุเคราะห์มายังสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นเพื่อขอความเห็นชอบขอขยายเวลาการใช้ประโยชน์ภายในเขตพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติเป็นฐาน
ปฏิบัติการบ้านหัวนา หมวดมวลชนสัมพันธ์กองร้องตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334 อยากจะขอฝากให้ทาง
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุกท่านได้ให้การรับรองการใช้ประโยชน์ภายในเขตพ้ืนที่ป่าสงวน
แห่งชาติในลำดับต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเกี่ยวกับเรื่องการขอขยายเวลาการใช้ประโยชน์ภายในเขตพื้นที่ป่า
สงวนแห่งชาติเป็นฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา หมวดมวลชนสัมพันธ์กองร้องตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334 
เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว  

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
ในการประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 6               
ขออนุญาตประธานสภาค่ะ คือจะแจ้งให้ทราบแก่ทางเจ้าหน้าที่ที่อยู่ฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา ในข้อบัญญัตใิน
รอบนี้ ในโครงการจ่ายขาดเงินสะสมเร่งด่วน พอดีว่าทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้เล็งเห็น
ถึงความสำคัญ และในส่วนของทางหมู่บ้านหัวนาได้มีการนำเข้าในแผนประชาคม ซึ่งสืบเนื่องจากทางบ้าน            
หัวนาจะได้มีการพัฒนาที่กว้าง และในภารกิจในแต่ละปีที่ได้ผ่านมาในการทำประชาคมก็ไม่ได้เข้าไปในส่วนนั้น 
แต่ในส่วนของทางเส้นหลักได้เข้าไปอยู่แล้ว แต่ตอนนี้จะผ่านในเรื่องของโครงการเร่งด่วนจากเงินสะสม คือ
ขยายสะพาน คือว่าวันนั้นทางกองช่างนั้นได้เข้าไปสำรวจดูแล้ว คือว่าจะขยายข้างละ 2 เมตร ที่นี้ในส่วนของ
ทางด้านซ้ายจะติดกับที่ของคุณหมอแสงเดือน คือตรงหัวของสะพานจะกว้างอยู่ 2 เมตร จะขึ้นไปทางผิว
จราจรอีก 1 เมตร ขึ้นไปทางตลิ่งที่จะไปทางบ้านสันป่ายางถึงที่เนินตรงนั้น และในส่วนของข้างที่จะติดกับฐาน
ปฏิบัติการบ้านหัวนา ซึ่งจะต่อจากบ้านของนายปัน วรรณหงส์ จากตรงนั้นมาเลยนะครับ จะเป็นรูปทรงเหลี่ยม 
จาก 1 เมตรเสียดมาจนถึงหัวสะพานจะเป็น 2 เมตร เพ่ือเชื่อมความกว้างระหว่างผิวทางจราจร และพอเข้าไป
ที่ค่ายของ ตชด.จะ 2 เมตร และยาวไปถึงเกือบจะถึงป้าย ตชด. เพราะว่าจะมีทางเบี่ยงขึ้น ทีแรกนั้นคิดว่าจะ
ปรึกษากับทางท่านเจ้าหน้าที่ด้วย แต่ว่าด้วยภารกิจที่เร่งด่วนของโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ก็เลยว่าจะเอาไป
จนถึงเนินตรงหน้าฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา เพ่ือว่าในวันข้างหน้าถ้ามีการวนเหมือนกับที่ทางท่านองค์มนตรีมา
ในวันนั้น อาจจะมีการขึ้นทางซ้ายลงทางขวา แต่ในวันนั้นคือว่าไม่ได้เอาขึ้นไปถึงตรงนั้น คือจะอยู่เฉพาะเนิน
นั้น 2 เมตร และในการที่จะขึ้นไปตรงนั้น ถ้าจะเป็นไปได้ให้ทางเจ้าหน้าที่ ตชด. ได้ปรึกษากับทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลดูนะค่ะ เพราะว่าวันนั้นไม่ได้ที่จะก้าวเกินไปยังส่วนของพื้นที่ค่าย ตชด. เพื่อจะขอ
แจ้งให้ทราบเกี่ยวกับเรื่องนี้ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเกี่ยวกับเรื่องการขอขยายเวลาการใช้ประโยชน์ภายในเขตพื้นที่ป่า
สงวนแห่งชาติเป็นฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา หมวดมวลชนสัมพันธ์กองร้องตำรวจตระเวนชายแดนที่ 334 
เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม จะขอมติจากท่ีสภาครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้ขยายเวลาการใช้ประโยชน์ภายใน
เขตพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติเป็นฐานปฏิบัติการบ้านหัวนา หมวดมวลชนสัมพันธ์กองร้องตำรวจตระเวนชายแดน
ที่ 334  

  ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
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 ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.1.3 การพิจารณาการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติของแขวงทาง
หลวงชนบทเชียงใหม่ (ตามหนังสือแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ ที่ คค 0703.13/5805 ลงวันที่ 4 
พฤศจิกายน 2563) เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการบำรุงทางหลวงชนบทฝาง 
 

นายศราวุฒิ ศรัณย์วัฒนากุล,ผู้อำนวยการบำรุงทางหลวงชนบทฝาง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศราวุฒิ ศรัณย์วัฒนากุล ผู้อำนวยการบำรุงทางหลวงชนบทฝาง  และผู้เข้าร่วมในการประชุมทุก
ท่านขออนุญาตประธานสภานะครับ วันนี้ผมมาในนามของตัวแทนแขวงทางหลวงชนบทจังหวัดเชียงใหม่ ใน
การขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติของแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ ระเบียบของกรมป่าไม้ ต้อง
ขอขอบคุณทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นและผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องทุกท่านครับ ที่ได้นำเรื่องการพิจารณา
การขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติของแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ ซึ่งสาระสำคัญที่ได้นำเสนอแก่ทาง
สภาท้องถิ่นในวันนี้ คือ ระเบียบที่จะขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ต้องมีการผ่านสภาท้องถิ่นให้การ
เห็นชอบเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมสภาในวันนี้  ด้วยแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ได้รับแจ้งจากจังหวัด
เชียงใหม่ เรื่องการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ และขอผ่อนผันมติคณะรัฐมนตรี เมื่อ  วันที่ 8 กรกฎาคม 
2563 ในกรณีที่ปรากฏว่ายังมีส่วนราชการใดเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต กรณีส่วน
ราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้รับการผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 โดย
ขอให้ส่วนราชการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ตามแบบคำขออนุญาตขอใช้พื้นที่ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ 
ต่อสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดเชียงใหม่ และยื่นแบบคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์
ในเขตป่า (ป84-1) ต่อสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ 1 (เชียงใหม่) ตามแต่กรณี ภายใน 180 วัน นับตั้งแต่
คณะรัฐมนตรีเห็นชอบ หรือภายใน วันที่ 19 ธันวาคม 2563 นั้น 

 เนื่องจากว่าแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ มีโครงข่ายสายทาง จำนวน 2 ทาง อยู่ในเขตป่า
สงวนแห่งชาติ ป่าลุ่มแม่น้ำฝาง,ป่าแม่สูน ตามสิ่งที่ได้ส่งมาด้วยนี้ ในการยื่นคำขอ จำเป็นต้องมีหนังสือแสดง
การได้รับความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหรือสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่
ประกอบกับการยื่นคำขอด้วย ในการนี้จึงขอความอนุเคราะห์เพื่อนำเสนอเส้นทางดังกล่าวนี้ภายในตำบล             
ม่อนปิ่นนี้จะมีอยู่ 2 เส้นทางที่จะต้องขออนุญาต คือ ถนนสาย ชม.3059 แยกทางหลวงหมายเลข 107            
(กม.ที่ 152+300)-เขื่อนพลังน้ำแม่มาว อำเภอฝาง จังหวัดเชียงใหม่ ระยะทางรวม 18.261 กิโลเมตร  เริ่ม
จากบริเวณ 4 แยกบายพลาสเหนือฒิลาขึ้นไปตามสายทางเรื่อยๆ ไปสิ้นสุดบริเวณเขื่อนพลังงานน้ำแม่มาว ซึ่ง
มีระยะทางประมาณ 18 กิโลเมตร นอกจากนี้ไปทางพื้นที่ยังไม่สามารถที่จะดำเนินการได้ เนื่องจากว่ายังมี
ปัญหาเรื่องของเส้นทางและเรื่องของระเบียบข้อกฎหมาย พรบ.ทางหลวง และการลงทะเบียนเพื่อใช้พื้นที่ แต่
ว่า ณ ปัจจุบันนี้เราได้ลงระยะทางไว้ที่ 18 กิโลเมตร 261 เมตร จะผ่านชุมชนที่สำคัญๆหลายชุมชน จุดที่
สิ ้นสุดคือเขื่อนพลังงานน้ำ สภาพพื้นที่ โดยทั่วไปเส้นทางเส้นนี้เมื ่อประเมินทางภูมิประเทศแล้ว ปริมาณ
การจราจรนั้นค่อนข้างที่จะเยอะ มากกว่าทุกสายทางในพื้นที่อำเภอฝางของกรมทางหลวงชนบทเอง เส้นทางนี้
จะเป็นเส้นทางหลักภายในอนาคตที่จะมีการบูรณะ แต่เนื่องจากว่าพื้นที่บางช่วงบางตอนอยู่ในเขตของป่าไม้ 
ตามแผนที่ของกรมป่าไม้ จำเป็นอย่างยิ่งที่จะเอานำเข้าสภาเพ่ือที่จะขอความเห็นชอบจากทางสภาท้องถิ่น และ
จะได้ดำเนินการตามข้ันตอนต่อไป เมื่อทางสภาท้องถิ่นได้มีการให้ความเห็นชอบแล้ว สำหรับเส้นทางที่ 2 ที่อยู่
ในเขตของพื้นที่ตำบลม่อนปิ่นจึงเชื่อมต่อกับตำบลสันทราย คือเส้นทางสาย  ชม.5060 แยกทางหลวงชนบท 
ชม.3004 (กม.ที่ 13+000)-บ้านเวียงหวาย อำเภอฝาง จังหวัดเชียงใหม่ ระยะทางรวม 14.100 กิโลเมตร 
เป็นเส้นทางที่ออกจากตำบลแม่สูนมาเชื่อมถึงตลาดเวียงหวาย เส้นทางนี้เราเองเดิมทีได้มีการพูดคุยและได้มี
การปรับปรุงเส้นทางเมื่อประมาณ 3 ปีก่อน สภาพเส้นทางก็จะอยู่ในเส้นทางที่ชนบทไม่ได้มีการปรับปรุงขึ้นมา 
นั้นผมเองจึงได้ใช้งบประมาณของจังหวัดเชียงใหม่โดยการอนุมัติงบประมาณมาทั้ง 2 โครงการ พอได้รับเงิน
งบประมาณมาเรียบร้อยแล้วจึงได้มีการขอลงทะเบียนให้อยู่ในความรับผิดชอบของกรมทางหลวงชนบท ซึ่งใน
ขณะนั้นในเรื่องของหลักเกณฑ์ยังไม่วุ่นวายมาก ในปัจจุบันนี้ในการขอลงทะเบียนของเส้นทางที่มีการทำงานใน
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การบูรณะรักษา คือทุกวันนี้ทางหน่วยงานยังมีความหนักใจอยู่ ซึ่งทางผู้ว่าจะต้องให้ขอทางส่วนกลาง ซึ่ง
เมื ่อก่อนนั ้นจะจบอยู ่ที ่จังหวัด ตอนนี้ต้องไปจบอยู ่ที ่กรุงเทพ คือถ้ามีสายทางใดที ่จะมีการขอเพิ ่มมา 
กระบวนการจะต้องไปจบที่กรุงเทพ เพราะฉะนั้นจะมีความลำบากมากยิ่งขึ้น ในการที่จะโอนสายทางเข้ามาอยู่
ในความรับผิดชอบของทางหลวงชนบท สำหรับ 2 สายทางนี้ มีท่านสมาชิกสภาหรือว่าท่านผู้บริหารท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามในประเด็นที่มีข้อสงสัยหรือว่ามีสิ่งที่ตั้งคำถามและข้อเสนอแนะต่างๆ ผมเองในนามของ
ผู้แทนของแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ก็จะขอน้อมรับในการติชมหรือว่าข้อเสนอแนะต่างๆ เพื่อที่จะได้ให้
ทางส่วนกลางระดับเหนือข้ึนไปได้รับทราบ การที่ได้มาเข้าร่วมในการประชุมสภาท้องถิ่นในวันนี้ สุดท้ายนี้คงไม่
มีอะไรมาก ถ้าท่านใดมีอุปสรรคหรือว่าข้อเสนอแนะสามารถที่จะสอบถามได้ ขอบคุณครับ  

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเกี่ยวกับเรื่องการพิจารณาการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ
ของแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะ
ครบั ขอกราบสวัสดีท่านผู้อำนวยการแขวงทางหลวงชนบท และขอขอบคุณด้วยนะครับ ที่ได้มาเติมเต็มในเรื่อง
ของการดูแลเส้นทาง ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของงานผิวจราจร ป้ายระบบดิจิตอลภายในเขตของตำบลม่อนปิ่น ขอ
อนุญาตสอบถามในประเด็นของแผนการพัฒนาทางหลวงชนบทเส้นเขื่อนพลังงานน้ำมาวนี้ จะมีในเรื่องของ
การจราจรที่แออัด ก่อนที่จะมีการถ่ายโอนมาให้แก่ทางหลวงชนบทมีประเด็นในเรื่องของบางช่วงในพื้นที่ของ
ตำบลม่อนปิ่นได้มีการขยายไหล่ทาง และมีในเรื่องของทางต่างระดับ ซึ่งได้พูดคุยกับทางท่านผู้อำนวยการทาง
หลวงชนบทแล้วว่าในวันข้างหน้าจะสามารถที่จะดำเนินให้ได้หรือไม่ครับ ในเรื่องของประเด็นในการวาง
แผนการพัฒนาตรงนี ้ และในเรื ่องที ่ 2 การจราจรที ่คับครั ่น บริเวณที ่เป็นทางแยกทางร่วมในบางจุด 
ยกตัวอย่างบริเวณของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย กับที่ทางโค้งสะพานบ้านแม่มาวขี้เหล็ก หมู่ที่ 1 สามารถที่จะ
ติดตั้งในเรือ่งของสัญญาณไฟจราจร ไฟเขียวไฟแดงได้หรือไม่ครับภายในอนาคตข้างหน้า เรื่องท่ี 3 ตรงหมู่ที่ 9 
บ้านเวียงหวายได้รับงบประมาณขยายรางระบายน้ำ ซึ่งตรงนั้นจะมีคอคอด เมื่อฤดูฝนจะเกิดปัญหาในเรื่องของ
การระบายน้ำที่ไม่ทัน และอีกจุดหนึ่งของทางหมู่ที่ 6 บ้านหัวนาที่เลยวัดหัวนาตรงทางซ้ายมือที่มีท่อหรือว่า
รางระบายน้ำไม่สอดรับกับพื ้นผิวของถนน ซึ ่งมีแนวโน้มจะเกิดอุบัติเหตุขึ ้นง่าย อีกจุดหนึ ่ง หมู ่ที ่ 10             
บ้านม่วงชุม เลยวัดม่วงชุมไปตรงทางโค้ง ซึ่งอาจจะเปลี่ยนเป็นเรื่องของท่อลอดเหลี่ยมได้หรือไม่ เพ่ือที่จะขยาย
รับในเรื่องตรงนี้ ทั้งในเรื่องของจุดทางโค้งที่ได้เติมเต็มในเรื่องของการขยายสะพานตรงบ้านลาน หมู่ที่ 5 
รวมทั้งการ์ดลายที่ได้ดำเนินการไปแล้ว เกือบที่จะเต็มในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่นแล้ว จะมีอยู่ 3-4 เรื่องที่จะขอไป
ว่าจะมีแผนของทางหลวงชนบทหรือไม่ เพราะว่าทางตำบลม่อนปิ่นนั้นได้มีการบรรจุในแผนแล้ว และรวมถึงไฟ
ส่องสว่างในบางจุด ซึ่งเบื้องต้นนั้นได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ 
แต่ว่าในส่วนที่ได้ขาดไป ตั้งแต่บ้านม่วงชุม หมู่ที่ 10 ไปจนถึงสะพานบ้านลาน ที่ได้มีการขาดไปช่วงหนึ่ง และที่
ได้มีการพูดคุยกันว่าอนาคตภายหน้าเส้นทางนี้อาจจะเป็นเส้นทางที่จะเป็นถนนตัวอย่าง ในการรณรงค์ในเรื่อง
ของความปลอดภัย ถนนสีขาว จะเป็นเส้นทางที่มีการค้าขายระหว่างชายแดนภายในอนาคตข้างหน้า รวมทั้ง
อีกประเด็นหนึ่ง ว่าบางจุดบางช่วงมีการสร้างรางระบายน้ำโดยใช้งบประมาณของทางองค์การบริหารส่ วน
ตำบล ตอนนี้ยังมีบางหมู่บ้านยังมีความประสงค์ที่จะใช้รางระบายน้ำอยู่ คือว่าเราจะต้องขอหรือว่าอยู่ใน
แผนงานของท่านแล้ว เพ่ือให้ถูกต้องตามกระบวนการทั้งหมด ขออนุญาตเรียนปรึกษาหารือมาประมาณนี้ก่อน
ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเกี่ยวกับเรื่องการพิจารณาการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ
ของแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่ เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 
 
 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2564 วันจันทร์ ท่ี 22 มีนาคม 2564      17 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 
ขออนุญาตประธานสภาครับ ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับเขตรับผิดชอบของแขวงทางหลวงชนบท ไม่ทราบว่า
แยกจากทางบ้านม่วงชุม หมู่ที่ 10 ไปจนถึงห้วยข้าวเหลา อยู่ในเขตรับผิดชอบของทางหลวงชนบทหรือไม่ครับ 
เพราะว่าเส้นทางนี้เป็นเส้นทางที่ได้มีการสัญจรเป็นประจำ ถ้าอยู่ในเขตรับผิดชอบของทางหลวงชนบทก็อยาก
ให้เข้ามาดูแลให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
ในการประชุมทุกท่าน ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
ขออนุญาตประธานสภาค่ะ ขออนุญาตเพ่ิมเติมที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้กล่าวมานะค่ะ คือ
ว่าถนนของทางบ้านหัวนา หมู่ที่ 6 นั้นจะมีอยู่ที่ตรงหน้าวัดอีกจุดหนึ่งที่มีปัญหาและมีจุดที่ทางโค้งก่อนจะถึง
โรงเรียนบ้านหัวนา คือว่าตอนนี้จะเป็นท่อน้ำผ่าน คืออยากจะให้ทางแขวงทางหลวงสร้างสะพานได้หรือไม่ค่ะ 
เพราะว่าตรงนั้นเป็นสถานที่เสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุมาก เพราะว่าทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ก็ได้ไปดูแล้วครั้งหนึ่ง ขอฝากตรงนั้นด้วย เพราะว่าถ้าถนนมันกว้างตรงนั้นจะมีความอันตราย ถ้าหลุดโค้งคือว่า
ตกน้ำไปเลย เพราะว่าจะไม่มีใครสังเกตเลยว่าตรงน้ำจะมีท่อน้ำ อยากได้เป็นสะพาน ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ขอ
อนุญาตประธานสภานะครับ ขออนุญาตเรียนถามทางท่านผู้อำนวยการแขวงทางหลวงชนบท ว่าถนนเส้นที่
ตลาดบ้านเวียงหวายไปทางบ้านห้วยงูใน ตำบลสันทราย พอดีว่าไฟกิ่งสีส้ม ไม่ทราบว่าจะเป็นการรับผิดชอบ
ของแขวงทางหลวงหรือไม่ครับ เพราะว่าเดี๋ยวนี้ตั้งแต่ตรงสามแยกขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติไปถึงบ้าน
ห้วยงูใน พอดีว่าไฟจะดับทั้งสายนะครับ ไม่ทราบว่าเป็นด้วยเหตุใด ขออนุญาตสอบถามเพียงเท่านี ้ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13     
ขออนุญาตประธานสภาครับ ผมขออนุญาตนำเรียนสอบถามการเทบนทางผิวจราจรของบ้านม่วงชุม หมู่ที่ 10 
ตั้งแต่รา้นฮิมน้ำมาวไปจนถึงทางโค้งก่อนที่จะถึงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล บ้านม่วงชุม จะมีส่วนหนึ่งที่
เหล็กได้โผล่แล้วนะครับ ไม่ทราบว่าจะมีแนวทางแก้ไขอย่างไร และที่ผมอยากจะนำเรียนสอบถามก็คือ ทาง
บ้านม่วงชุม หมู่ที่ 10 เหมือนกันครับ ตั้งแต่เขตติดต่อระหว่างบ้านหัวนาถึงบ้านม่วงชุม คือว่าตรงนั้นจะไม่มีไฟ
ส่องสว่าง ไม่ทราบว่าพอจะมีแนวทางในการดำเนินการได้หรือไม่ครับ และอีกส่วนหนึ่งคือที่ทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลได้เอ่ยไปแล้วนะครับ ก็คือผิวด้านข้างผิวทางจราจรที่ได้ต่างระดับกัน ซึ่งได้เป็นปัญหา
ระยะยาวมานานแล้ว คือตั้งแต่บ้านแม่มาวจนถึงข้างบนเลยนะครับ สามารถมีแนวทางแก้ไขได้หรือไม่ครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการบำรุงทางหลวงชนบทฝาง 
 

นายศราวุฒิ ศรัณย์วัฒนากุล,ผู้อำนวยการบำรุงทางหลวงชนบทฝาง   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านและผู้เข้าร่วม
ในการประชุมทุกท่าน กระผมนายศราวุฒิ ศรัณย์วัฒนากุล ผู้อำนวยการบำรุงทางหลวงชนบทฝาง ขออนุญาต
ประธานสภาครับ ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาและผู้บริหารท้องถิ่น ในส่วนที่ทางท่านสมาชิกสภาทุกท่าน
ที่ได้มีคำถามและมีข้อเสนอแนะต่างๆ ซึ่งมีประเด็นที่จะต้องเป็นแผนที่จะต้องบริหารจัดการไปและบางส่วนนั้น
จะต้องอยู่ในการบำรุงรักษาและจะต้องมีการแก้ไขเพิ่มเติม ในระหว่างที่จะมีการเปิดใช้งานอย่างเป็นทาง
สาธารณะไปแล้ว ขอนำเรียนว่าอย่างนี้นะครับ คือว่าเส้นทางนี้ได้ถูกทิ้งร้างมานาน ในเรื่องของโครงสร้างได้มี
มาก่อนที่หน่วยงานจะเข้ามาดำเนินการ ดังนั้นเมื่อได้มีการตั้งงบประมาณลงไปแล้ว และยังมีความจำเป็นที่
จะต้องแก้ไขตรงจุดที่เร่งด่วนไปก่อน จึงได้มีการดำเนินการตรงส่วนที่เร่งด่วนไปก่อน ในส่วนที่งบประมาณไม่
เพียงพอ ก็จะมีการตั้งงบประมาณในลำดับต่อไป ตามความสำคัญที่ทางท่านสมาชิกสภาได้นำเรียนมาใน
เบื้องต้นนะครับ และประเด็นที่อยากจะพูดให้ฟัง ชัก 2 เรื่อง ในประเด็นเรื่องของสัญญาณไฟจราจร ไฟเขียว
ไฟแดง ในปริมาณจราจรในเส้นหลักมากก็จริง แต่ว่าโดยหลักการติดตั้งสัญญาณไฟจราจรนั้น อีกแยกหนึ่ง
จะต้องมีปริมาณจราจรที ่มาบรรจบจะต้องมีปริมาณที่ใกล้เคียงกัน ต้องมีการดูข้อเท็จจริงและศึกษาถึง
ผลกระทบด้วย ในเรื่องนี้ทางเราจะเข้าไปดูให้อีกครั้งหนึ่ง ส่วนประเด็นที่สองคือเส้นทางที่ อยู่นอกเหนือจาก
เส้นทาง 2 เส้นทางนี้ ซึ่งยังไม่ได้มีการลงทะเบียนให้อยู่ในความรับผิดชอบของกรมทางหลวงชนบท จะไปอยู่ใน
บทบาทภาวะกฎหมายการปกครองส่วนท้องที่ คือท้องถิ่นใดต้องเป็นเจ้าของ จะต้องได้รับการพัฒนาโดย
ท้องถิ่นนั้น ส่วนแหล่งเงินนั้นอาจจะมีการตั้งงบประมาณมาจากท้องถิ่นเอง หรือว่าขอรับงบประมาณมาจาก
หน่วยงานอื่น ก็แล้วแต่ทางผู้บริหารท้องถิ่นนั้น ทางกรมทางหลวงชนบทเองในพ้ืนที่ตำบลม่อนปิ่น ณ ปัจจุบันนี้
จะมีอยู่ 2 สายทาง ที่มีรูปร่างที่ชัดเจนและมีระยะทางที่แน่นอน ส่วนในเรื่องของการเปลี่ยนจุดเสี่ยงต่างๆ ไม่
ว่าจะเป็นท่อลอดกลม หรือว่าท่อลอดเหลี่ยม หรือว่าที่จะให้ปรับเป็นสะพาน หรือแม้แต่กระบวนการของการ
ติดตั้งเสาไฟฟ้าแสงสว่างเพิ่มเติม ในเรื่องนี้โดยหลักการแล้วของหน่วยงานของเรานั้นไม่มีปัญหาในการที่จะ
สนับสนุนงบประมาณให้ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก่อนที่จะเข้าสู่งบประมาณปี 2565 ต้องรบกวนทางท่านผู้บริหาร 
ท้องถิ่นหรือว่าผู้ที่เกี่ยวข้อง ว่าจุดที่สำคัญๆ ที่จะขอเร่งด่วนก่อนว่ามีตรงไหนบ้าง และผมจะได้เสนอให้ทาง
สำนักงานเพื่อจะได้ตั้งงบประมาณให้ และอาจจะได้รวบรวมทีเดียว และขอฝากทางท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลนิดหนึ่งครับว่า ให้ทางเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบให้ส่งเรื่อง ให้สำรวจและส่งรูปมา เพื่อที่จะได้จัดเข้าใน
แผนปีงบประมาณ 2565 ให้เป็นลำดับ เพราะว่าการจัดทำแผนนั้น ต้องจัดทำทั่วทั้งจังหวัดเชียงใหม่ บางครั้ง
เราได้รูปแบบโครงสร้างถนนมาแล้ว บางครั้งงานเรื่องความปลอดภัยหรือว่าจุดเสี่ยงอาจจะเอาไปลงที่จุดอ่ืนที่มี
ความต้องการแก้ไขปัญหาบางช่วงบางตอนไปก่อน เพราะฉะนั้นเราอาจจะต้องมีการเช็คแผนกันใหม่ จะได้
จัดลำดับความสำคัญเพ่ือให้ทางผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาได้รับทราบในโอกาสต่อไป ส่วนเรื่องของเส้นทาง
อื่นที่นอกเหนือจากที่กล่าวมาที่ไม่อยู่ในความรับผิดชอบของหน่วยงานของเรา ทางหน่วยงานของเราเองถ้ามี
ความจำเป็นหรือว่าจะต้องใช้งบประมาณในการดำเนินการที่เร่งด่วน งานพวกนี้ก็น่าที่จะเข้าไปอยู่ในงานบูรณา
การของทางอำเภอ และทางจังหวัดต่อไป แล้วทางหน่วยเหนือขึ้นไปจะพิจารณาเอง ขอนำเรียนให้ทางท่าน
สมาชิกสภาและผู้บริหารท้องถิ่นไว้ ณ โอกาสนี้ด้วย ถ้าท่านใดมีประเด็นข้อสงสัยเพิ่มเติมก็สามารถนำเรียนได้
นะครับ ถ้าไม่มีผมก็จะต้องขออนุญาตท่านผู้บริหารท้องถิ่น ท่านประธานสภา และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอ
ยุติการตอบขอ้ซักถามไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในระเบียบวาระที่ 5.1.3 การพิจารณาการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติของแขวงทางหลวงชนบท
เชียงใหม่ ขอมติเห็นชอบจากสภาครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้พิจารณาการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่า
สงวนแห่งชาติของแขวงทางหลวงชนบทเชียงใหม่  
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  ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

เรียนเชิญท่านนากองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         

กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะ
ครับ ผมในนามตัวแทนของพี่น้องชาวตำบลม่อนปิ่นทุกคนต้องขอขอบคุณท่านผู้อำนวยการบำรุงทางหลวง
ชนบทฝาง ที่ได้เข้ามาเติมเต็มในเรื่องของการพัฒนาและความปลอดภัย ซึ่งทางองค์กรบริหารส่วนตำบลของ
เรานั้นได้ประสานกับท่านโดยตลอด ต้องขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง รวมทั้งขอฝากเส้นทางนี้เป็นเส้นทางในพื้นที่
โครงการรับเสด็จ เมื่อต้นเดือนที่ผ่านมาก็มีท่านองค์มนตรีได้มาเยี่ยมเยียน ตชด. 334 ที่ฐานปฏิบัติการบ้าน 
หัวนา และได้เข้ามายังพ้ืนที่ตำบลม่อนปิ่น และประจวบเหมาะกับพ้ืนที่โครงการที่หมู่บ้านป่าคา ขอบด้ง นอแล 
ที่เป็นพื้นที่ขยายผลของโครงการร้อยใจรักษ์ เป็นโครงการส่งเสริมจากโครงการหลวงและเป็นโครงการใน
พระราชดำริ ขอนำเรียนฝากทางท่านผู้อำนวยการบำรุงทางหลวงชนบทฝาง เพราะว่าไม่ทราบว่าวัน ใดที่องค์
สมเด็จพระเทพฯ พระองค์ท่านจะเสด็จมาในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่นของเรา ซึ่งจะต้องผ่านยังเส้นทางนี้และเป็น
เส้นทางท่ีมีหลากหลายชุมชน ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปขอเวลาทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานิดหนึ่งนะครับ เพราะว่าได้มีเจ้าหน้าที่พนักงานที่ได้
โอนย้ายมาปฏิบัติงานที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรา ขอเรียนเชิญครับ 

นายชญานิน วงค์วารเตชะ,นักทรัพยากรบุคคล ปฏิบัติการ   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
การประชุมทุกท่าน กระผมนายชญานิน วงค์วารเตชะ นักทรัพยากรบุคคล ปฏิบัติการ ขออนุญาตประธานสภา
ครับ ขออนุญาตแนะนำตัวนะครับ ผมชื่อว่านายชญานิน วงค์วารเตชะ เป็นคนพื้นเพจังหวัดเชียงใหม่ แต่ว่าได้
ภรรยาอยู่ที่อำเภอแม่อาย ประสบการณ์ในการรับราชการได้รับการบรรจุครั้งแรก ตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกำแพงเพชร เป็นระยะเวลา 2 ปี หลังจากนั้นได้สอบติด เป็นนักพัฒนาชุมชน บรรจุ
ที่อำเภอคลองขุง ที่จังหวัดกำแพงเพชร อีก 1 ปี และได้ทำเรื่องขอโอนย้ายมารับตำแหน่งนักทรัพยากรบุคคล 
ที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประสบการณ์การทำงานในด้านบุคคล ตอนทำงานเอกชนเคยทำงาน
เกี่ยวกับงานบุคคลมา 4 ปี แต่ว่าในส่วนของงานราชการอยู่ที่กองการเจ้าหน้าที่ที่จังหวัดกำแพงเพชรเป็นเวลา 
2 ปี ผมขอฝากเนื้อฝากตัวกับทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุกท่าน เพราะว่าผมต้องเริ่มใน
งานของนักทรัพยากรบุคคลใหม่เลยนะครับ ถ้ามีเรื่องอะไรสามารถชี้แนะได้นะครับ และขอฝากเนื้อฝากตัวด้วย
นะครับ ขอบคุณครับ  

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5.2 ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณา 

 5.2.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2564 แผนงาน
เคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทค่าบำรุงรักษาและ
ปรับปรุงครุภัณฑ์ เรียนเชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะ
ครับ ระเยียบวาระที่ 5.2 ญัตติที่เสนอเพื่อพิจารณา 5.2.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ 2564 แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบลงทุน หมวด
ครุภัณฑ์ ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ สืบเนื่องมาจากที่ได้ขออนุมัติงบประมาณดังกล่าวข้างต้น 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 
4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 หรือโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น และข้อ 32 ภายใต้บังคับข้อ 38 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย หรือการแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงประมาณการรายรับและงบประมาณรายจ่าย เมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจแล้วให้ประกาศโดย
เปิดเผยเพื่อให้ประชาชนทราบ แล้วแจ้งประกาศให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ ภายในสิบห้าวันสำหรับองค์การ
บริหารส่วนตำบลให้แจ้งแก่นายอำเภอ ด้วยกองช่างองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีความจำเป็นที่จะต้อง
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2564 เนื่องจากงบประมาณไม่เพียงพอ จึงขออนุมัติโอนเงิน 
ดังมีรายการต่อไปนี้ 

แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบดำเนินการ ค่าใช้สอย รายจ่ายเพ่ือให้
ได้มาซึ่งบริการ มีงบประมาณก่อนโอน 199,710 บาท 
 รับโอนจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 2,387,710 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 100,000 บาท 
โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบดำเนินการ ค่าใช้สอย รายจ่ายเพื่อให้
ได้มาซึ่งบริการ 
 รับโอนจาก แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,931,470 บาท จำนวนเงินที่ขอ
โอน 270,000 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบดำเนินการ ค่า
ใช้สอย รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 

รับโอนจาก แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทค่าตอบแทน งบประมาณก่อนโอน 737,160 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 
180,000 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบดำเนินการ ค่าใช้สอย 
รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 

รับโอนจาก แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,661,470 บาท จำนวนเงินที่ขอ
โอน 300,000 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานบริการทั่วไป เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน 
หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าออกแบบ ค่าควบคุมงาน 
 ในการโอนงบประมาณในวันนี้จะเป็นการโอนงบประมาณอยู่ 2 ประเภท คือ 1. โอนเพื่อไปตั้งจ่ายใน
การซ่อมแซมรถขยะที่ได้รับรับจากเทศบาลนครเชียงใหม่ 2. ในเรื่องของค่าแบบ ซึ่งในการออกแบบประมาณ
การ ที่จะต้องได้เกี่ยวข้องกับวิศวกร ในเรื่องของการรับรอง ซึ่งจะต้องมีในเรื่องของค่าใช้จ่าย ที่เราจะใช้ใน
โครงการจ่ายขาดเงินสะสมต่อไป ซึ่งมีความจำเป็นและงบประมาณยังไม่พียงพอ ตามรายการดังต่อไปนี้  
 ทางกองช่าง องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้บันทึกข้อความ ขออนุมัติโอนเงินรายจ่ายประจำปี 
2564 จึงขออนุมัติโอนเงิน มีรายการดังต่อไปนี้ 
 โอนมาจากแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารงานทั่วไปเกี ่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร 
เงินเดือน(ฝ่ายประจำ)เงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,661,470 บาท จำนวนเงินที ่ขอโอน 
300,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,361,470 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าออกแบบ ค่าควบคุมงาน ที่จ่าย
ให้แก่เอกชน นิติบุคคล หรือบุคคลภายนอก เพื่อให้ได้มาซึ่งสิ่งก่อสร้างโครงการ ค่าออกแบบ ค่าควบคุมงาน 
งบประมาณท่ีก่อนโอนโอนนั้นมีอยู่ 300,000 บาท รับโอนมาอีก 300,000 บาท รวมเป็น 600,000 บาท 
 ในหมวดต่อไปเป็นประเภทรายจ่ายเหมือนกัน ที ่ได้ตั ้งไว้ในข้อบัญญัติปี 2564 คือแผนงาน 
บริหารงานทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 
2,158,280 บาท จำนวนที่ขอโอน 450,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,708,280 บาท  โอนไป 
แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ ่งปฏิกูล งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่า
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บำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือจะใช้ดูแลในเรื่องของรถขยะของทางกองช่าง ซึ่งรถขยะมีอยู่หลายคัน
ตอนนี้งบประมาณค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์มีอยู่ 50,000 บาท ซึ่งไม่เพียงพอ ที่ได้รับโอนมาในครั้ง
น ี ้  ยอดรวมก็จะอยู ่ท ี ่  500,000 บาท ซึ ่งในการร ับโอนงบประมาณทั ้ง 2 รายการ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอน
และการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 หรือโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน
ลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น และข้อ 32 ภายใต้บังคับข้อ 38 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย หรือการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
ประมาณการรายรับและงบประมาณรายจ่าย เมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจแล้วให้ประกาศโดยเปิดเผยเพ่ือให้
ประชาชนทราบ แล้วแจ้งประกาศให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ ภายในสิบห้าวันสำหรับองค์การบริหารส่วน
ตำบลให้แจ้งแก่นายอำเภอ จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณาอนุมัติในลำดับต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5.2 ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณา 
 5.2.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2564 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุง
ครุภัณฑ ์มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม ขอมติ
จากสภาครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ 2564 แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบลงทุน หมวด
ครุภัณฑ์ ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ จำนวนเงินที่ขอดอน 450,000 บาท 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงข้อบัญญัติงบประมาณรายจา่ย 
ประจำปีงบประมาณ 2563(โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.หมู่ที่ 8) เรียนเชิญคณะผู้บริหาร 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะ
ครับ ระเบียบวาระที่ 5.2.2 ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ 2563(โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.หมู่ที่ 8) ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ได้
ชี้แจงให้ทางสภาด้วยครับ 

         นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ ์ เกื ้อการุณวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 8 ขออนุญาต
ประธานสภานะครบั สำหรับโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.หมู่ที่ 8 คือ ซอย 8 ตรงทางเข้าบ้านหนองบัว 
ตั้งแต่ข้างบ้านนายทักษิณ วงค์กุณา จากเดิมนั้นเป็นก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. 2 ข้างทาง อยากจะต้องการ
เปลี่ยนแปลงเป็นช่องทางเดียว เหตุผลเพราะว่าระยะทาง 70 เมตร ถ้าเอา 2 ข้างทางก็แค ่35 เมตร จึงได้นำ
เรื่องนี้เข้าเสนอให้ทางสภาพิจารณา คือทางซ้ายมือทางโรงแว๊กซ์ส้ม ส่วนทางขวามือนั้นไม่เอาแล้วครับ ส่วน
เรื่องของงบประมาณนั้นเท่าเดิมครับ จึงขอนำเรียนให้ทางสภาเพ่ือทราบด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการของหมู่ที่ 8 คือว่าความยาวเท่าเดิม งบประมาณเท่าเดิม ที่มีการเปลี่ยนแปลงคือเปลี่ยนจาก 2 ข้าง
เป็นข้างเดียว มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือไม่ครับ เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน กระผมนายการุณ  รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะ
ครับ โครงการนี้จะอยู่ในข้อบัญญัติ ปี 2563 ที่ทางสภาได้มีมติอนุมัติเห็นชอบไปแล้ว และทางหมู่บ้านว่า
ต้องการที่จะเปลี่ยนแปลงทำข้างเดียว จากที่จะต้องทำ 2 ข้าง ซึ่งทางหมู่ที่ 8 บ้านหนองบัวนั้นจะได้อยู่ 2 
โครงการ คือขยายถนนและก่อสร้างรางระบายน้ำ ที่ปากทางเข้าบ้านหนองบัว ในการพิจารณาของผู้นำทาง
หมู่บ้านว่าในการก่อสร้างรางระบายน้ำทั้ง 2 ข้างคงหมดความจำเป็นแล้วจึงต้องการให้เหลือเพียงด้านเดียว 
งบประมาณเท่าเดิมเพราะว่าอยู่ในข้อบัญญัติแล้ว ที่ขยายถนนนั้นได้ดำเนินการไปแล้ว เป็นโครงการที่ทำควบคู่
กัน 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นี่เป็นคำชี้แจงจาก 2 ข้างมาเป็นข้างเดียว มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือไม่ ถ้ าไม่มีสมาชิก
สภาท่านใดจะสอบถามแล้วจะขอมติจากสภาครับ 

มติที่ประชุม ที ่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติเปลี ่ยนแปลงคำชี้ แจง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2563 (โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.หมู่ที่ 8) 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  24 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

ต่อไประเบียบวาระที่ 5.2.3 ญัตติพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 
5/2564 เรียนเชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร,หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ จากเมื่อวานนี้ทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่นได้มีการจัดทำเวทีประชาคมระดับตำบลเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะค่ะ มาวันนี้จะมาพิจารณาร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่น 2561-2565 เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลงครั้งที่ 5/2564 องค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น แผนงานเคหะและชุมชน มีอยู่ 136 โครงการและโครงการบางตัวทางกองช่างกำลังดำเนินการอยู่ ในการ
สำรวจและประเมินราคาได้ไปบางส่วน จะมีในส่วนของการจ่ายขาดเงินสะสมด้วย 
  ยุทธศาสตร์การพัฒนาของ อปท. ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
 แผนงานเคหะและชุมชน 
 1. โครงการก่อสร้างถนน คสล.เข้าพ้ืนที่ทางการเกษตร ทุ่งหนองปลาดุก (หมู่ท่ี 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก) 
จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
 2. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมลำน้ำข้างบ้านนางผ่อง ปิมปา พร้อมถนน คสล. 14 เมตร (หมู่ท่ี 1 
บ้านแม่มาวขี้เหล็ก) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
 3. โครงการเสริมผิวถนน คสล. รอบหมู่บ้านหนองเขียว (หมู่ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 
 4. โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก) งบประมาณปี 2565 
 5. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.บริเวณบ้านนางดวงทิพย์ ศรีจอม -บ้านนายบุญทนต์               
จันทร์หอม (หมู่ท่ี 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
 6.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ตั้งแต่หน้าบ้านนายสุรพล นักปีเหมย-บ้านนางทา ทาคำส่าง 
(หมู่ท่ี 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
 7. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ บ้านนายเจือ ใสคำ-บ้านนายคำ ไชยวงค์ (หมู่ที่ 1 บ้านแม่มาว
ขี้เหล็ก) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
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8. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ จากบ้านสันสู่เหมืองกรอง (หมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม) จ่ายขาดเ งิน
สะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

9. โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายหลักสวนกำนันสุนทร-เขตติดต่อ หมู่ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก           
(หมู่ท่ี 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

10. โครงการจัดซื้อที่ดินสาธารณะหมู่บ้าน (ประปาหมู่บ้าน) (หมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

11. โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยหลังสวนกำนันสุนทร-ที่นานางบัวลอย สะอาดล้วน (หมู่ที่ 2 
บ้านแม่มาวต้นตุ้ม) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

12. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. เส้นซอย 4 และถนนสายหลัก (หมู่ท่ี 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม) 
อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

13. โครงการขยายเขตไฟฟ้าเข้าพ้ืนที่การเกษตร (หมู่ท่ี 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม) งบประมาณปี 2565 
14. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.ถนนสายหลักทางหลวงชนบท สายหลัก (หมู่ที ่ 2 บ้าน               

แม่มาวต้นตุ้ม) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
15. โครงการก่อสร้างสะพาน คสล.บ้านนางเม็ด กันทะนัง (หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ) จ่ายขาดเงิน

สะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
16. โครงการซ่อมผิวทางแอสฟัสท์ติกคอนกรีตจากถนนสายหลัก -หน้าวัดสุวรรณราม (หมู ่ที ่ 3           

บ้านม่อนปิ่นเหนือ) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
17. โครงการก่อสร้างประตู เปิด-ปิด แบบหมุนบริเวณข้าง อบต. (หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ) จ่าย

ขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
18. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำจากลำเหมืองหน้า อบต.-บ้านนางส่ง นันตา (หมู่ท่ี 3 บ้านม่อนปิ่น

เหนือ) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
19. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ ซอย 3 –ซอย 4 (หมู ่ที ่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ) อยู ่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
20. โครงการส่งเสริมสนับสนุนสร้างแผงโซล่าเซลล์ประปาหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ) อยู่ใน

แผนงบประมาณปี 2565 
21. โครงการซ่อมแซมคลองส่งน้ำเหมืองกลางบ้าน หลังบ้านนางแสงหล้า มังชินา (หมู ่ที ่ 3                  

บ้านม่อนปิ่นเหนือ) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
22. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ คสล. จากบ้านนางวันเพ็ญ พ่ึงไทย-บ้านแสงเดือน มาสุข (เชื่อมต่อ

กับตำบลสันทราย) (หมู่ท่ี 4 บ้านป่าฮิ้น) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
23. โครงการติดตั้งโซล่าเซลล์สำหรับประปา (หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2564 
24. โครงการขยายผิวจราจร จุดที่ 1 เริ่มต้นจากบ้านนางแก้วภา จินาแก้ว-ที่ดินนางแก้วภา จินาแก้ว 

จุดที่ 2 เริ่มต้นจากบ้านนางสาววงเดือน ทองสื่อ-ที่ดินนางสมจิตร บัวอุ่นใจ (หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

25. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมเครื ่องขยายเสียงและหอกระจายข่าวภายในหมู่บ้าน (หมู ่ที ่ 4            
บ้าน  ป่าฮิ้น) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

26.โครงการก่อสร้างถนน คสล.เข้าพื้นที่การเกษตรภายในหมู่บ้าน (หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

27. โครงการติดตั้งพลังแสงอาทิตย์ เพื่อใช้ในระบบประปาหมู่บ้านและพื้นที่สาธารณะ  (หมู่ที ่ 4   
บ้านป่าฮิ้น) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

28. โครงการจัดซื้อท่อระบบประปาหมู่บ้าน (หมู ่ที ่ 5 บ้านลาน) จ่ายขาดเงินสะสม อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2564 
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29. โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์บริเวณสนามกีฬา (หมู ่ที ่ 5 บ้านลาน) อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

30. โครงการก่อสร้างกำแพง คสล. จากแยกสะพานโพธิ์-บ้านหนองไผ่ (หมู่ท่ี 5 บ้านลาน) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

31. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี ่ยมบริเวณลำเหมืองปางค้าง (หมู ่ที ่ 5 บ้านลาน) อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

32. โครงการก่อสร้างถนน คสล. หลัง รร.บ้านลาน ซอย 14 (หมู ่ที ่ 5 บ้านลาน) อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

33. โครงการก่อสร้างเมรุที่ป่าช้า (หนองบัวคำ) (หมู่ท่ี 5 บ้านลาน) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
34. โครงการก่อสร้างถังเก็บน้ำประปาหมู่บ้าน (หนองบัวคำ) (หมู ่ที ่ 5 บ้านลาน) อยู ่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
35. โครงการก่อสร้างถนน คสล. จุดเริ่มต้น หนองบัวคำ –อบต.แม่งอน (หมู่ท่ี 5 บ้านลาน) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
36. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ถนนสายหลักบ้านหนองบัวคำ (หมู่ที่ 5 บ้านลาน) อยู่ใน

แผนงบประมาณปี 2565 
37. โครงการขยายสะพานเส้นทางไปห้วยหมากเลี่ยม และขยายผิวจราจร (หมู่ที ่ 6 บ้านหัวนา)            

จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
38. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำถนนสายหลัก (หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2564 
39. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอย 1 (หมู่ท่ี 6 บ้านหัวนา) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
40. โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้านชุมชนบ้านหัวนา-สันป่ายาง (หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา) อยู่

ในแผนงบประมาณปี 2565 
41. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำภายในหมู่บ้านชุมชนบ้านหัวนา-สันป่ายาง (หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา) 

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
42. โครงการก่อสร้างศาลาอเนกประสงค์ (บ้านห้วยหมากเลี่ยม) (หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
43. โครงการก่อสร้างถนน คสล. เข้าเมรุป่าช้าบ้านห้วยหมากเลี่ยม (หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
44.โครงการก่อสร้างถนน คสล. (บ้านห้วยหมากเลี่ยม) ข้างบ้านนายหย่า –บ้านนายเมือง (หมู่ที่ 6 

บ้านหัวนา) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
45. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมขยายผิวจราจร คสล. เส้นทางหลัก (หมู ่ที ่ 7               

บ้านสวนชา) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
46. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. ถนนสายหลัก (หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา) จ่ายขาดเงินสะสม 

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564  
47. โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายสามแยกบ้านหัวนา-บ้านสวนชา หมู่ที ่ 7 –           

บ้านป่าคา หมู่ที่ 11 (หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
48. โครงการก่อสร้างสะพานข้ามลำน้ำแม่เผอะ-อุทยานน้ำรู (หมู่ที ่ 7 บ้านสวนชา) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
49. โครงการก่อสร้างสะพานข้ามลำน้ำแม่เผอะ-บ้านห้วยหมากเลี่ยม (หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา) อยู่ใน

แผนงบประมาณปี 2565 
50. โครงการก่อสร้างเมรุบ้านห้วยจะนุ บริเวณป่าช้า (หมู่ท่ี 7 บ้านสวนชา) งบประมาณปี 2565 
51. โครงการขยายเขตไฟฟ้าพร้อมเสาๆไฟฟ้าแรงต่ำ บ้านห้วยจะนุ (หมู่ท่ี 7 บ้านสวนชา) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
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52. โครงการก่อสร้างถนน คสล. เส้นบ้านนายคง ละปาน-บ้านนายเสาร์ ละปาน (ซอยห้วยจะนุป๊อก 
2) (หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

53. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ บริเวณหน้าบ้านนายศุภชัย ใจพันธ์ -ศูนย์พัฒนาเด็กก่อนเกณฑ์ฯ
(ฝั่งหน้าวัด) (หมู่ท่ี 8 บ้านหนองบัว) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

54. โครงการขยายผิวจราจร สายหน้าวัดปทุมมาวาส-ถนนสายหลัก (หมู่ท่ี 8 บ้านหนองบัว) จ่ายขาด
เงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

55. โครงการก่อสร้างเตาเผาขยะไร้มลพิษบริเวณที่ฌาปนสถานหมู่บ้าน (หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว) อยู่
ในแผนงบประมาณปี 2565 

56. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำลำน้ำเหมืองหน้าบ้าน คสล. ภายในหมู่บ้าน (คลองสวยน้ำใส) (หมู่
ที่ 8 บ้านหนองบัว) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

57. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ คสล. ลำเหมืองกลาง (หมู ่ที ่ 8 บ้านหนองบัว) อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

58. โครงการก่อสร้างอาคารกันตลิ่ง (กล่องกาเบรียน)ข้างอาคารอเนกประสงค์ -สวนนายศรี อักษร 
(หมู่ท่ี 8 บ้านหนองบัว) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

59. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำทางขึ้นวัดพระธาตุ (หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย) จ่ายขาดเงินสะสม 
อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564  

60. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำหน้าโรงเรียนบ้านเวียงหวาย (หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย) จ่ายขาด
เงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

61.โครงการซ่อมสร้างผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายบ้านเวียงหวาย-บ้านห้วยหมากเลี่ยม (หมู่ที่ 9 
บ้านเวียงหวาย) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

62. โครงการวางระบบท่อประปาภายในหมู่บ้าน (หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 
2565 

63. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ภายในหมู่บ้านเวียงหวาย (หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

64. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำภายในหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 9 บ้านเวียงหวาย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 
2565 

65. โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กประจำหมู่บ้าน (หมู ่ที ่ 9 บ้านเวียงหวาย) อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

66. โครงการก่อสร้างเสริมผิวจราจรลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตภายในหมู่บ้าน (หมู่ที ่ 9 บ้าน          
เวียงหวาย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

67. โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ประจำหมู่บ้าน (บ้านห้วยหมากเลี่ยม) (หมู่ที่ 9 บ้านเวียง
หวาย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

68. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยบ้านนายพิทยา พรานพิสุทธิ์ -บ้านนางจิ่ง จุ่มเมือง (บ้านห้วย
หมากเลี่ยม) (หมู่ท่ี 9 บ้านเวียงหวาย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

69. โครงการก่อสร้างถนน คสล. หน้าบ้านนางศรี บูแสง-นายหมั่น ละยอย (บ้านห้วยหมากเลี่ยม) 
(หมู่ท่ี 9 บ้านเวียงหวาย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

70. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ข้างถนนสายหลัก บ้านนายเสาร์คำ ใจพันธ์ –สวนนาย
ประพันธ์ สนธิยา (หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564  

71. โครงการก่อสร้างถนน คสล. รร. บ้านม่วงชุม –บ้านปางม้า (ทำต่อจากของเดิม) (หมู่ที ่ 10         
บ้านม่วงชุม) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

72. โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านนายอุดม – บ้านนายผล รินสอน (หมู่ท่ี 10 บ้านม่วงชุม) อยู่ใน
แผนงบประมาณปี 2565 
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73. โครงการติดตั้งไฟกิ่งภายในหมู่บ้าน (พลังงานแสงอาทิตย์โซล่าเซลล์) (หมู่ท่ี 10 บ้านม่วงชุม) อยู่
ในแผนงบประมาณปี 2565 

74. โครงการก่อสร้างถนน คสล. จากบ้านนายจะเอ๋อ นะก๊ะ ถึงลำห้วยข้าวเหลา(บ้านหนองเต่า)           
(หมู่ท่ี 10 บ้านม่วงชุม) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

75. โครงการติดตั้งระบบประปาภายในหมู่บ้าน(บ้านหนองเต่า) (หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

76. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ภายในหมู่บ้าน (บ้านหนองเต่า) (หมู่ท่ี 10 บ้านม่วงชุม) อยู่
ในแผนงบประมาณปี 2565 

77. โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีตจากแยกห้วยจะนุ -หน้า รร.อาโอยาม่า (หมู่ที่ 11 
บ้านป่าคา) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

78. โครงการก่อสร้างสนามกีฬาหมู ่บ้าน (หมู ่ที ่ 11 บ้านป่าคา) จ่ายขาดเงินสะสม อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2564 

79. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำจากปากทางห้วยจะนุ-ร้านนายสิทธิพงษ์ พ่วงดี (หมู่ท่ี 11 บ้านป่า
คา) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

80. โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์แหล่งท่องเที่ยวจุดชมวิวป่าคา (หมู่ที ่ 11 บ้านป่าคา) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565  

81. โครงการขยายไหล่ทางภายในหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 11 บ้านป่าคา) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
82. โครงการติดตั ้งไฟกิ ่งถนนเชื ่อมบ้านป่าคา-บ้านสวนชา (หมู ่ที ่ 11 บ้านป่าคา) อยู ่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
83. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ภายในหมู่บ้าน (หมู ่ที ่ 11 บ้านป่าคา) อยู ่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
84. โครงการขยายผิวทางจราจรเส้นสันกลาง (บ้านนายใหม่ ทิพพะมัง) (หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้) 

จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
85. โครงการก่อสร้างถนน คสล. เข้าบ้านนางสม วรรณหลวง เพื่อเข้าพื้นที่การเกษตร (ซอย 3  

พร้อมท่อลอดเหลี่ยม) (หมู่ท่ี 12 บ้านม่อนปิ่นใต้) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564  
86. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำข้างวัด (หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2564 
87. โครงการสริมผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต หลังวัดสุวรรณาราม (หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้) จ่าย

ขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
88. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำพร้อมบ่อพัก บ้านนายประสิทธิ์ ตาเมือง-บ้านนายอินปั๋น คำมี (หมู่ที่ 

12 บ้านม่อนปิ่นใต้) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
89. โครงการก่อสร้างสะพานข้างบ้านนายมีศักดิ์ ลังการัตน์ (หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
90. โครงการก่อสร้างอาคารส่งเสริมกลุ่มอาชีพสำหรับวิสาหกิจชุมชน (หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้)       

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
91. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. บ้านนายบุญวาด แยงพงค์-หลังวัดม่อนปิ่น (หมู่ท่ี 12 บ้าน

ม่อนปิ่นใต้) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
92. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำเส้นเชื่อม หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น จากสามแยกบ้านนายบุญ บุญมาก-

บ้านนางคำปัน คำมะโน (หมู่ท่ี 12 บ้านม่อนปิ่นใต้) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
93. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำภายในหมู่บ้านและที่ดินสาธารณะหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 13 บ้านเด่นชัย) 

จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
94. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนน ภายในหมู ่บ้านเด่นชัย -บ้านเวียงหวาย (เส้นบ้านกาด-             

วัดเวียงหวาย) (หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
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95. โครงการวางท่อระบายน้ำภายในหมู่บ้าน (หน้าบ้านนายเรียบ บุญแต่ง) (หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย) 
จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

96. โครงการขยายถนนข้างบ้านนายสมศักดิ์ วงค์เครา (หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย) จ่ายขาดเงินสะสม          
อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

97. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำบ้านนายแดง วงค์เครา-บ้านนางสุแก้ว วงค์น้อย (หมู่ที่ 13 บ้าน
เด่นชัย) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

98. โครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารอเนกประสงค์หมู ่บ้าน (หมู่ที ่ 13 บ้านเด่นชัย) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565  

99. โครงการขยายไฟฟ้าเข้าพ้ืนที่การเกษตร (หมู่ท่ี 13 บ้านเด่นชัย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
100. โครงการเจาะบาดาลเพื่อใช้ในโรงน้ำดื่มบ้านเด่นชัยพร้อมเครื่องสูบน้ำซับเมิส โดยใช้พลังงาน

แสงอาทิตย์โซล่าเซลล์ (หมู่ท่ี 13 บ้านเด่นชัย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
101.โครงการจัดซื้อเครื่องออกกำลังกายบริเวณลานกีฬาอเนกประสงค์ภายในหมู่บ้าน (หมู่ที่ 13 

บ้านเด่นชัย) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
102. โครงการก่อสร้างถังเก็บน้ำแปลงเกษตรแปลงดอก (หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง) จ่ ายขาดเงินสะสม 

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
103.โครงการปรับปรุง ซ่อมแซม,ต่อเติมศาลาอเนกประสงค์ (หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง) จ่ายขาดเงิน

สะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
104. โครงการปรับปรุงสนามกีฬาหมู่บ้าน (หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2564 
105. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำแปลงเกษตรลงบ่อน้ำ  (หมู่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565  
106. โครงการเทลานคอนกรีตอเนกประสงค์หมู่บ้าน บริเวณ รร.บ้านขอบด้ง (หมู่ท่ี 14 บ้านขอบด้ง) 

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
107. โครงการติดตั้งไฟกิ่งโซล่าเซลล์ตั ้งแต่สามแยกทางเข้าหมู ่บ้านเข้าหมู ่บ้าน - รร. บ้านขอบ             

(หมู่ท่ี 14 บ้านขอบด้ง) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
108. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ภายในหมู่บ้านนอแล (ข้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก) (หมู ่ที ่ 14          

บ้านขอบด้ง) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
109. โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้านนอแล (ซอยป๊อก 3 ) (หมู่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง)             

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
110. โครงการขยายหม้อแปลงไฟฟ้าแรงต่ำบ้านนอแล (หมู ่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง) อยู ่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
111. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก (หน้าบ้านพ่อหลวงวรวุฒิ-สนามกีฬา) (หมู่ที่ 

15 บ้านหนองไผ่) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
112. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางไปบ้านห้วยนกกก (หมู่ท่ี 15 บ้านหนองไผ่) จ่ายขาดเงินสะสม 

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
113. โครงการถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีตไปบ้านห้วนนกกกก (ต่อจากของเดิม) (หมู ่ที ่ 15                  

บ้านหนองไผ่) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
114. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก (หมู่ที ่ 15 บ้านหนองไผ่) อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
115. โครงการก่อสร้างถนน คสล.เชื่อมบ้านหนองไผ่-บ้านลาน(โพธิ์ทอง) (หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่) 

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
116. โครงการขยายไฟฟ้าในหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 15 บ้านหนองไผ่) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
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117. โครงการก่อสร้างสวนสุขภาพประจำหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 15 บ้านหนองไผ่) อยู่ในแผนงบประมาณปี 
2565 

118. โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน (หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่) อยู่ในแผนงบประมาณปี 
2565 

119. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำพร้อมบ่อพัก บ้านห้วยนกกก (หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่) อยู่ใน
แผนงบประมาณปี 2565 

120.โครงการก่อสร้างหอกระจายข่าวหมู่บ้านห้วยนกกก (หมู่ที ่ 15 บ้านหนองไผ่) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

121.โครงการขยายเขตไฟฟ้าภายในหมู่บ้านห้วยนกกก (หมู ่ที ่ 15 บ้านหนองไผ่) อยู ่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

122. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ภายในหมู่บ้านห้วยนกกก (หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่) อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 

123. โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านนางกุ่ม-นายมลศรี มูลแก้ว (หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม) จ่ายขาด
เงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 

124. โครงการจัดตั้งหมู่บ้าน บ้านนอแล (หมู่ท่ี 14 บ้านขอบด้ง) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
125. โครงการก่อสร้างถนน คสล. เลียบลำน้ำมาว จากสหกรณ์หอมหัวใหญ่ -บ้านหัวนา อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
126. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ คสล. ลำเหมืองตีนดอย-พ้ืนที่การเกษตร อยู่ในแผนงบประมาณปี 

2565 
127. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำถนนสายหลักภายในตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 

2565 
128. โครงการก่อสร้างอ่างเก็บน้ำแม่เผอะ อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
129. โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ หมู่ที่ 2 –หมูที่ 8 เพ่ือเข้าพ้ืนที่การเกษตร อยู่ในแผนงบประมาณ

ปี 2565 
130. โครงการก่อสร้างฝายชะลอน้ำ บริเวณห้วยส้าน อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
131. โครงการก่อสร้างระบบประปาตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
132. โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายหลังวัดคงคานิมิต-ข้าง รร.บ้านม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณ

ปี 2565 
133. โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยอนามัยม่อนปิ่น-ป่าช้าบ้านท่าหัด ตำบลโป่งน้ำร้อน อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
134. โครงการก่อสร้างถนน คสล. ห้วยหมากเลี่ยม หมู่ที่ 9-ห้วยงูใน หมู่ที่ 5 ตำบลสันทราย อยู่ใน

แผนงบประมาณปี 2565 
135. โครงการจัดซื้อที่ดินสนามฟุตบอลตำบลม่อนปิ่น พร้อมปรับปรุงภูมิทัศน์รอบสนามฟุตบอล           

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565  
136. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมถนนสายหลัก ข้างบ้านนายสมบูรณ์ ทิศทา หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา 

อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565  
นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่แก้ไขชี้แจงเพ่ิมเติมเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   

กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครับ ผมขอสอบถามในโครงการของหมู่ที่ 4 ในโครงการที่ 22 โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ คสล.จากบ้าน           
นางวันเพ็ญ พึ่งไทย-บ้านนางแสงเดือน มาสุข(เชื่อมต่อกับตำบลสันทราย) (หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น) จ่ายขาดเงิน
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สะสม และโครงการที่ 23 โครงการติดตั้งโซล่าเซลล์สำหรับระบบประปา (หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น) จ่ายขาดเงิน
สะสม ผมขอสอบถามทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก่อนครับว่าโครงการ 2 โครงการนี้โครงการไหน
จะได้รับการพิจารณา 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ขออนุญาตตอบใน
ประเด็นคำถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ตอนนี้เราอยู่ในขั้นตอนในการออกสำรวจและประมาณการ
อยู่นะครับ ถ้าเสร็จแล้วเราจะได้สรุปว่างบประมาณที่เราจะพอจ่ายนั้น แต่ว่าตอนนี้ความต้องการของชาวบา้น
นั้นมีอยู่ 2 โครงการ เราจะต้องไปคำนวณก่อนที่จะนำเข้าสภา และจะต้องทำการพูดคุยกันกับทางหมู่บ้านว่า
สมมุติได้จำกัดด้วยงบประมาณว่าทางหมู่บ้านจะเลือกโครงการอะไร แต่ว่าในการออกสำรวจและประมาณการ
นั้นจะไปพร้อมๆกัน  

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครบั พอดีว่าทางผู้อำนวยการกองช่างได้ออกไปสำรวจวันนั้นเกี่ยวกับโครงการที่จ่ายขาดเงินสะสม 2 โครงการ
นี้ คือความต้องการนั้นจะไปทางระบบประปาโซล่าเซลล์มากกว่า เพราะว่าในปีงบประมาณ 2564 ก็จะได้รับ
การปรับปรุงระบบประปาใหม่ เพื่อให้สอดคล้องกันไป ที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็ได้โทรบอกผม
ว่าถ้าเป็นคลองส่งน้ำอาจจะเกิดความล่าช้า เพราะว่าตัวแรกก็ยังไม่ได้ดำเนินการ และมีโครงการตัวที่ 2 นี้ผม
เกรงว่าจะมีผลกระทบกับชาวนาและผู้ใช้น้ำ ในตัวโครงการนี้ถ้าเลือกได้ ทางหมู่ที่ 4 ขอเลือกโครงการติดตั้ง   
โซล่าเซลล์สำหรับระบบประปา (หมู่ท่ี 4 บ้านป่าฮ้ิน) ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 6 ขออนุญาต
ประธานสภานะค่ะ พอดีเมื่อครู่นี้กรมทางหลวงได้มาเข้าร่วมการประชุม จึงขอเสนอว่าต้องการสะพานที่ทาง
โค้งบ้านหัวนา ตรงร้านขายก๊วยเตี๋ยวก่อนจะถึงโรงเรียนบ้านหัวนา ขอสอบถามว่าสามารถที่จะเพิ่มเติมในแผน
นี้ได้หรือไม่ค่ะ ถ้าอนาคตภายหน้าเกิดมีงบประมาณ ขอสอบถามว่าจะสามารถเพิ่มในแผนของหมู่บ้านหัวนา 
หรือว่าแผนของตำบล เพราะว่าจะอยู่ในถนนสายหลัก จะเป็นท่อกลมเวลาฝนตกหนักจะมีเศษกิ่งไม้ไปขวางตรง
นั้น ซึ่งอันตรายมากที่ตอนนั้นเจ้าหน้าที่พนักงานได้ไปนำกิ่ง ไม้หรือว่าขอนไม้ออกจากท่อตรงนี้ จะอยากให้มี
การสร้างเป็นสะพานหรือว่าท่อลอดเหลี่ยมค่ะ เพื่อที่ให้บรรจุเข้าแผนไว้ก่อน ว่าโครงการก่อสร้างท่อลอด
เหลี่ยมถนนสายหลัก ข้างบ้านนายสมบูรณ์ ทิศทา หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา  

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  โครงการนี้ควรจะ
บรรจุอยู่ในแผนของตำบลครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร,หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ โครงการนี้จะเพิ่มเติมในข้อที่ 136 
โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมถนนสายหลัก ข้างบ้านนายสมบูรณ์ ทิศทา หมู่ ที่ 6 บ้านหัวนา อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 นะค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสด์ สุกิน 

นายสวัสด์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสด์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครบั โครงการของทางหมู่ที่ 7 โครงการที่ 47 โครงการเสริมผิวทางโครงการเสริมผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต
สายสามแยกบ้านหัวนา-บ้านสวนชา หมู่ที่ 7 – บ้านป่าคา หมู่ที่ 11 (หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา) จ่ายขาดเงินสะสม 
อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 คือว่าทำต่อจากอันเก่าไป ผมขอเสริมตรงที่ว่าตรงไหล่ทาง ให้มีการขยายผิว
ทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตให้เต็มพื้นที่ผิวถนน คือว่าถ้าเอาเฉพาะที่เป็นคอนกรีตจะทำให้เป็นทางต่างระดับ
เหมือนกับทางด้านล่างถนนสายหลักครับ จึงอยากให้ดำเนินการเสริมผิวทางให้ถึงไหล่ทาง จาก 4 เมตรอาจจะ
ขยายให้เป็น 5 เมตรครับ ถ้าเป็นไปได้ทางที่ต่างระดับที่ผ่ านมา น่าที่จะเสริมให้ด้วยนะครับ เพื่อให้เกิด
ประโยชน์ในการใช้ถนนมากท่ีสุด ขอฝากทางผู้บริหารด้วยนะครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวีระศักดิ์ สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 11 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครับ ผมขออนุญาตชี ้แจงโครงการที ่ 79 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำจากปากทางห้วยจะนุ -ร ้าน                
นายสิทธิพงษ์ พ่วงดี (หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 คือว่าสภาพ
ปัจจุบันถ้าเราขึ้นไปทางบ้านป่าคา ตรงทางฝั่งซ้ายมือเพียงพอในการก่อสร้างรางระบายน้ำได้ และในส่วนของ
ทางฝั่งขวามือ ระยะทางประมาณ 50-100 เมตร เพราะว่าบริเวณเนินนี้ผมเกรงว่าเวลาที่มีรถได้สวนทางกัน
บริเวณนั้น ทางมันแคบและเป็นร่องน้ำอาจทำให้เกิดอุบัติเหตุขึ้นได้ ถ้าเป็นไปได้ผมอยากต้องการในโครงการนี้
เพราะว่ามีความสำคัญมาก เพื่อรักษาชีวิตและทรัพย์สินของคนในชุมชน เพราะไม่อยากให้เกิดปัญหานี้ขึ้นมา
ภายหลังครับ และขอฝากทางผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องด้วยนะครับ เพื่อให้เป็นการพัฒนาที่ควบคู่กัน
ไปครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ บริเวณทางโค้งตรงนั้น
จะต้องมีป้ายเตือนให้นะครับ เพ่ือให้ชะลอความเร็ว 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 11 ขออนุญาต
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ประธานสภานะครับ ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับโครงการที่ 82 โครงการติดตั้งไฟกิ่งถนนเชื่อมบ้านป่าคา-
บ้านสวนชา (หมู่ท่ี 11 บ้านป่าคา) อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 เรื่องการติดตั้งระบบไฟกิ่งจะได้เฉพาะช่วง
ระหว่างบ้านป่าคา –บ้านสวนชา หรือว่าจะครอบคลุมทั่วทั้งหมู่บ้านครับ วันนั้นที่ได้มีการประชุมประชาคมผม
ได้เสนอให้เพ่ิมทางขึ้นวัดด้วยครับ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตเพ่ิมเติมถ้า
บรรจุอยู่ในแผนแล้ว ปลายปีถ้าข้อบัญญัติอาจจะได้มีการพิจารณาตรงนี้ให้ เพราะว่ามีอยู่หลายจุดเหมือนกัน
ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร,หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตสอบถามทางท่านสมาชิก
สภา หมู่ที่ 11 ว่าโครงการที่ 78 โครงการก่อสร้างสนามกีฬาหมู่บ้าน (หมู่ท่ี 11 บ้านป่าคา) จ่ายขาดเงินสะสม 
อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 สถานที่ดำเนินการนั้นอยู่ที่ใดค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 
ส่วนสถานที่ดำเนินการก่อสร้างสนามกีฬาประจำหมู่บ้านนั้น จะอยู่ทางที่ไปจุดชมวิวบ้านป่าคา เพราะว่าผม
ได้รับการประสานมาจากชาวบ้านบางส่วนว่าอยากจะมีสนามกีฬาของหมู่บ้าน เพ่ือใช้ในการบูรณาการเก่ียวกับ 
การเชื่อมสัมพันธ์ความรักความสามัคคีของพ่ีน้องชนเผ่าชาติพันธุ์ เพราะว่าที่ผ่านมาในการจัดงานกีฬาของชาติ
พันธุ์ ทางหมู่บ้านอื่นนั้นมีสนามสามารถที่จะจัดงานได้ แต่ว่าทางหมู่บ้านป่าคานั้นไม่มีสนามเลย ก็อยากให้มี
การก่อสร้างสนามกีฬาขึ้น เพื่อไม่ให้เสียโอกาสในตรงนี้ไป ก่อนหน้านั้นในเรื่องกีฬาของชาติพันธุ์ตั้งแต่จังหวัด
แม่ฮ่องสอน จังหวัดตาก จะมีกีฬาชนเผ่าของชนเผ่าลาหู่ และได้มีการเสนอให้ทางหมู่บ้านของเราว่าให้เป็น
เจ้าภาพด้วย แต่ว่าสนามยังไม่พร้อม จะทำให้เสียโอกาสในตรงนี้ไป และทางหมู่บ้านจึงได้ปรึกษากันว่าอยากจะ
ได้สนามตรงนี้เพ่ือใช้ในการจัดกิจกรรมต่างๆ ต่อไปในอนาคต ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ขออนุญาตเพิ่มเติม
โครงการนี้ได้อยู่ในแผนแล้วและจะไปเชื่อมกับการขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าอยู่ครับ เพราะว่าจะมีในเรื่องของป่าคา
โมเดลอยู่ด้วย และอาจจะเป็นสนามหญ้าเทียมแห่งแรกที่อยู่บนดอยก็ได้ครับ หมายความว่าถ้าทางกรมอุทยาน
ให้ความยินยอม ส่วนในเรื่องของงบประมาณนั้นผมไม่ได้เป็นห่วงในเรื่องนี้ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านศรีนวล สมแสง 

นายศรีนวล สมแสง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขออนุญาตประธานสภา
นะครบั ขออนุญาตสอบถามโครงการของหมู่ที่ 12 โครงการที่ 87 . โครงการสริมผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 
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หลังวัดสุวรรณาราม (หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้) จ่ายขาดเงินสะสม อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 จะเชื่อม
จากสะพานหลังวัดสุวรรณารามไปเชื่อมสะพานตรงข้างวัด ผมอยากจะเสนอการตีเส้นจราจรจากโครงการเดิม
จาก หมู่ที ่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้เชื่อม หมู่ที ่ 4 บ้านป่าฮิ้น ให้เพิ่มจากตีเส้นจราจร ขาว -เหลืองให้ด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ขออนุญาตตอบ
คำถามของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 ในเรื่องของการตีเส้นของโครงการเดิมที่ได้ดำเนินการไปแล้วนั้นไม่
สามารถดำเนินการได้ ถ้าเราจะดำเนินการต้องบรรจุเข้าในแผนใหม่ เป็นการตีเส้นจราจรไปเลยครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภานะครับ ขออนุญาตสอบถามโครงการของหมู่ที ่ 14 คือว่าไม่ได้ระบุระยะทาง ที่ดูจากหลาย
หมู่บ้านจะมีการระบุว่าจากจุดไหนถึงจุดไหน ซึ่งทางหมู่บ้านของเรานั้นไม่มี ผมเป็นห่วงว่างบประมาณที่ได้รับ
การจัดสรรมาให้ ซึ่งได้ฟังทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงว่าโครงการไหนที่ผ่านการประชาคม
มาแล้วโครงการก็จะสิ้นสุด ผมอยากจะขอทราบในระเบียบตรงนี้เพราะว่าผมเห็นว่ารางระบายน้ำของทาง
หมู่บ้านของผมจะใช้งบประมาณที่เยอะอยู่ครับ เป็นห่วงว่าถ้าไม่มีจุดเริ่มต้นและจุดสิ้ นสุดของโครงการ จึงขอ
สอบถามในเรื่องระเบียบการจัดสรรงบประมาณด้วยครับ และเรื่องที่ 2 ในเรื่องของการจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ของ 
บ้านนอแล คือว่าทางชุมชนทั้งสองหมู่บ้านนั้นได้มีการเห็นด้วยแล้ว ภายในอนาคตเกรงว่าในการบริหารจัดการ
จะยุ่งยากครับ เพราะว่าประชากรทางบ้านนอแลนั้นเพิ่มขึ้นมามากและในเรื่องของทรัพยากรด้วย ซึ่งทาง
หลายๆบ้านอาจจะนำหน้าทางหมู่บ้านของพวกผมไปแล้ว และมีความเป็นห่วงในเรื่องของการปกครองอยู่ ใน
เรื่องนี้จะอยากที่จะนำเอาเข้าบรรจุไว้ในแผนก่อน และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องสนามกีฬาผมไม่ทราบว่าในเรื่องของ
การจ่ายขาดเงินสะสมเราสามารถท่ีจะนำมาใช้ในหลายๆโครงการได้หรือไม่ ถ้าทำได้ทางหมู่บ้านของผมก็อยาก
ที่จะได้อยู่ ในเรื่องของสนามกีฬาอย่างของหมู่ที่ 11 บ้านป่าคาก็เห็นด้วยอยู่ เพราะว่าในการใช้สนามกีฬานั้น
ค่อนข้างลำบาก เพราะว่าทุกวันนี้เราจะไปใช้สนามกีฬาของทางโรงเรียน ซึ่งทางโรงเรียนได้มีการติเตียนมาบ้าง 
เพราะว่าเยาวชนที่ไปเล่นกีฬาจะมีพวกขยะหรือว่าก้นบุหรี่ ถ้ามีงบประมาณเข้ามาผมก็อยากให้ทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้การพิจารณาในเรื่องของสนามกีฬาของหมู่บ้านด้วยครับ และทางโรงเรียนและ
ทางชุมชนจะได้ใช้ร่วมกันครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฎฐพล รินแก้ว 

นายณัฎฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฎฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
นะครับ ขออนุญาตนำเรียนปรึกษานะครับ จากที่ได้ปรึกษาหารือกันเมื่อวานนี้อยากทราบว่าท่อตรงตลิ่งเวียง
หวายนั้นจะดำเนินการเป็นท่อลอดเหลี่ยมหรือว่าจะดำเนินการก่อสร้างสะพานครับ และเราจะเอาโครงการตัว
นี้บรรจุไปได้หรือไม่ และเรื่องของไหล่ทางถ้าไม่ได้บรรจุอยู่ในแผนจะดำเนินการไม่ได้ เราจะต้องเอาบรรจุลงใน
แผนก่อนหรือว่ามีการดำเนินการอย่างไร แต่ว่าจะดำเนินได้หรือไม่ได้นั้น ถ้าได้บรรจุอยู่ในแผนแล้วถ้าทาง
หน่วยงานอื่นมีงบประมาณเข้ามาสามารถจะหยิบเอาโครงการนี้ไปดำเนินการได้เลยครับ ขอ 2 จุดนะครับ คือ 
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สะพานที่ข้ามลำน้ำเหมืองตีนดอย ตรงตลิ่งบ้านเวียงหวาย กับไหล่ทางที่มีปัญหาเรื่องของความสูงต่างระดับ
ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านบุญมา เรือนคำจันทร์ 

นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 1 ขออนุญาต
ประธานสภานะครับ ขออนุญาตเสนอโครงการจัดเรียงกล่องกาเบรียนที่ข้างวัดคงคานิมิตครับ เพราะว่าจะใช้
รองรับเป็นแหล่งท่องเที่ยว ซึ่งทางวัดเจ้าอาวาสได้แจ้งมาครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ขออนุญาตชี้แจงนะ
ครับ ในเส้นทางหลักที่ได้บรรจุอยู่ในแผน ซึ่งเมื่อครู่นี้ผมได้พูดคุยกับทางผู้อำนวยการทางหลวงชนบท ตรง
ตลาดบ้านเวียงหวายขยายเป็นช่องทางจราจรเป็น 3 ช่องทาง เพราะว่าได้คุยในเรื่องประเด็นไฟเขียวไฟแดงจะ
แน่นหนาในช่องนี้ ถ้ามีการขยายแล้วก็จะไปเชื่อมกับเจ้าของตลาด เพราะจะต้องมีช่องทางที่เบี่ยงนิดหนึ่งเพ่ือ
จะลดในเรื่องของทางแยกทางร่วม รวมทั้งในจุดอันตราย และตรงหน้าโค้งหน้าวัดคงคานิมิตที่ทางกรมทาง
หลวงได้รับไปดำเนินการแต่ต้องบรรจุอยู่ในแผนของตำบลที่จะใช้ในปีงบประมาณ 2565 พิกัดแรกคือตรงโค้ง
บ้านแม่มาวนี้ และพิกัดที่สองที่ได้ขอไปก็คือ ทางขึ้นตลิ่งไปบ้านเวียงหวายจะขยายเป็น 3 ช่องทางจราจร จะ
ลง 1 ช่องทางและข้ึน 2 ช่องทาง ในเรื่องที่ได้ขอเร่งด่วนในปีงบประมาณ 2565 แต่ว่าโครงการนี้จะต้องบรรจุ
อยู่ในแผนตำบลขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นก่อน 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฎฐพล รินแก้ว 

นายณัฎฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฎฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
นะครบั ขออนุญาตสอบถามทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลครับ ตรงที่จะถึงตลิ่งบ้านเวียงหวายที่หน้า
บ้านของนายสิงห์คำ สุกันโท กับทางหน้าทุ่งนาของนายสี รัตนธรรม คือว่าตรงนั้นพื้นที่จะแคบหน่อยนะครับ 
ไม่ทราบว่าจะสามารถขยายได้หรือไม่ครับ หรือว่าจะไม่ขยายเพราะว่าถ้าทางบนตลิ่งเ วียงหวายรองรับมาตรง
นั้นมันจะบีบครับ ลองพิจารณาดูนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร,หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตสอบถามทางท่านสมาชิก
สภา หมู่ที่ 13 ที่บอกว่าขอเพ่ิมสะพานลำน้ำเหมือนตีนดอย เป็นการก่อสร้างสะพานใช่หรือไม่ค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฎฐพล รินแก้ว 

นายณัฎฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
ขออนุญาตนะครับ คือว่าตอนนี้ตรงนั้นจะเป็นท่อกลม แล้วเวลาช่วงน้ำหลากจะมีเศษกิ่งไม้หรือเศษขยะจะมา
ขวางทางน้ำ ขออนุญาตทางผู้อำนวยการกองช่างจะเหมือนกับทางเส้นบ้านกาดไปทางบ้านเวียงหวาย จะเป็น
ท่อกลม กรณีถ้ามีเศษไม้ก่ิงไม้มาขวางจะทำให้น้ำล้น สร้างความเดือนร้อนแก่ชาวบ้าน น้ำจะเข้าที่นาหรือว่าเข้า
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บ้านของชาวบ้าน คือว่าต้องการจะได้เป็นสะพานหรือว่าท่อลอดเหลี่ยมก็ได้ครับที่ สามารถทำให้น้ำไหลได้
สะดวก 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองประธานสภา 

นายเอกภาค จันทรา,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภานะ
ครบั สำหรับตรงที่จะขึ้นตลิ่งเวียงหวายจะเป็นท่อกลมคู่นะครับ เหมือนอย่างท่ีทางท่านณัฏฐพลได้กล่าวไปแล้ว
เมื่อครู่นี้ และอีกอย่างหนึ่งถ้าเกิดว่าโครงการนี้ได้รับการพิจารณาปรับปรุงแก้ไข หรือว่าจะดำเนินการก่อสร้าง
ใหม่ คิดว่าน่าจะมีการยกให้สูงขึ้นนะครับ เพราะว่าตอนนี้ถ้าเทียบกับระดับของถนนแล้วจะอยู่ที่ครึ่งท่อ และได้
มีการทำรางระบายน้ำมาชนเรียบร้อยแล้ว แต่ว่าตรงนั้นจะเป็นท่อกลม น้ำจะไหลไปได้ไม่เต็มท่อครับ เพราะว่า
ได้จำกัดด้วยความสูงของผิวของถนน ถ้าตรงนั้นในการจะทำสะพานหรือว่าท่อลอดเลี่ยม ผมคิดว่าน่าจะมีการ
ปรับในเรื่องของผิวจราจรให้สูงขึ้นและเพ่ิมความสูงของท่อลอดเหลี่ยมให้สูงขึ้น เพ่ือที่น้ำจะได้ไหลอย่างสะดวก 
เพราะว่าถ้าไม่ขยายให้สูงขึ้นถ้าน้ำมามากอาจทำให้น้ำไหลไม่ทันครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฎฐพล รินแก้ว 

นายณัฎฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
ขออนุญาตนะครับ ได้เข้ามาในเรื่องของท่อลอดเหลี่ยมแล้ว ผมอยากจะเสนออีกเส้นนะครับคือเส้นบ้านกาดไป
บ้านเวียงหวาย คือว่าจะเห็นแล้วนะครับว่าจะมีปัญหาและอุปสรรค ตรงนั้นถ้าเป็นไปได้ต้องการให้ดำเนินการ
แก้ไขให้ด้วยนะครับ ท่อลอดเหลี่ยมตรงบ้านกาด(หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย) -บ้านเวียงหวาย เพราะว่าได้มีการ
พูดคุยกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลอยู่หลายครั้งแล้วนะครับ และอยากให้เอาบรรจุในแผนไว้
ก่อน ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านวีระศักดิ์ สุก๋า 

นายวีระศักดิ์ สุก๋า,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวีระศักดิ์ สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครับ ขออนุญาตเพิ่มเติมในแผนพัฒนาตำบลม่อนปิ่น คือโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมหน้าวัดม่วงชุม และ
โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมบริเวณทางโค้งก่อนที่จะถึง รพสต.บ้านม่วงชุม เพราะว่าตรงนั้นจะเป็นท่อกลม
เวลาน้ำหลากมาจากหนองหญ้าไซมาน้ำจะไหลไม่ทันจะล้นถนนครับ ถ้ามีเศษไม้เศษขยะมาขวางท่อจะทำให้
ระบายน้ำไม่ทันจึงขอให้ก่อสร้างเป็นท่อลอดเหลี่ยมเข้าบรรจุในแผนให้ด้วยครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครบั ผมขออนุญาตเพิ่มเติมโครงการก่อสร้างถนน คสล. เส้นลำเหมืองตีนดอย-ตำบลสันทราย ที่ต่อจากช่วงเดิม
ไปถึงบ้านห้วยงูใน ตำบลสันทราย ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญหัวหน้าสำนักปลัด 

นางสาววรัญญา เปาริบุตร,หัวหน้าสำนักปลัด 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
วรัญญา เปาริบุตร หัวหน้าสำนักปลัด ขออนุญาตท่านประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตเพิ่มเติมจะขอสรุปให้ดังนี้ 
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1. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมถนนสายหลัก ข้างบ้านนายสมบูรณ์ ทิศทา หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา            
อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565  
 2. โครงการจัดเรียงกล่องกาเบรียนลำน้ำมาวข้างวัดคงคานิมิต  
 3. โครงการปรับปรุงศาลาฌาปนกิจสถาน (หมู่ท่ี 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ) 
 4. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมลำน้ำเหมืองตีนดอย (หมู่ท่ี 9 บ้านเวียงหวาย) 
 5. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมถนนสายหลัก บริเวณตลิ่งบ้านเวียงหวาย (หมู่ท่ี 9 บ้านเวียงหวาย) 
 6. โครงการก่อสร้างถนน คสล.ลำเหมืองตีนดอย-ตำบลสันทราย (หมู่ท่ี 9 บ้านเวียงหวาย) 
 7. โครงการก่อสร้างถนน คสล.บ้านหนองเต่า-ที่ทำการป่าไม้ (หมู่ท่ี 10 บ้านม่วงชุม) 

8. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม หน้าร้านลาบ (หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม) 
9. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมก่อนถึง รพ.สต.บ้านม่วงชุม (หมู่ท่ี 10 บ้านม่วงชุม) 
10. โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมบ้านเด่นชัย-บ้านเวียงหวาย (หมู่ท่ี 13 บ้านเด่นชัย) 

ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว 
แผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร  
1. โครงการเกษตรทฤษฎีใหม่ อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
2. โครงการโคกหนองนาโมเดล อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
3. โครงการประกันสินค้าราคาเกษตรตกต่ำ อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
4. โครงการพัฒนาเกษตรกรประจำตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
5. โครงการผันน้ำเพื่อการเกษตรโดยใช้พลังงานแสงอาทิตย์โซล่าเซลล์ อยู่ในแผนงบประมาณปี 

2565 (เกินศักยภาพ) 
 ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์แหล่งน้ำและป่าไม้ 
1. โครงการจัดซื้อท่ีดินเพื่อใช้สร้างเตาเผาขยะไร้มลพิษตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
2. โครงการเพาะกล้าไม้ อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
3. โครงการเตาเผาขยะไร้มลพิษตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านอนุรักษ์ฟื้นฟู สืบสาน ศิสปวัฒนธรรมประเพณี และภูมิปัญญา

ท้องถิ่น 
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 
1. โครงการสนับสนุนเครื่องดนตรีไทยพร้อมเครื่องเสียง/ดนตรีสากล/ดนตรีพื้นเมือง สำหรับชมรม

ผู้สูงอายุตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการพัฒนาด้านการศึกษา สาธารณสุข และคุณภาพชีวิต 
แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น 
1. โครงการติดตั้งตู้น้ำดื่มสะอาดภายในตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านความม่ันคง 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย 
1. โครงการลดอุบัติเหตุบนท้องถนนตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
2. โครงการก่อสร้างบ่อพักน้ำไว้เติมน้ำเวลาดับไฟป่า อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม ครั้งที่ 5/2564 องค์การบริหารส่วนตำบล

ม่อนปิ่น 
 โครงการที่เกินศักยภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
1. โครงการผันน้ำโดยใช้พลังงานแสงอาทิตย์ บริเวณลำน้ำแม่มาว-ทุ่งแม่ใจ หมู่ที่ 1 บ้านแม่มาว

ขี้เหล็ก อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
2. โครงการผันน้ำโดยใช้พลังงานแสงอาทิตย์บริเวณหนองหญ้าไซ หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม อยู่ในแผน

งบประมาณปี 2565 
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3. โครงการเสริมผิวจราจรแอสฟัลท์ติกคอนกรีตถนนเส้นหลักตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 
2565 

4. โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม ตำบลม่อนปิ่น- หมู่ที่ 4 บ้ายห้วยงูนอก 
ตำบลสันทราย อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 

5. โครงการขยายช่องทางจราจรตรงตลาดบ้านเวียงหวาย อยู่ในแผนงบประมาณปี 2565 
 บัญชีครุภัณฑ์ แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561-2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 5 /2564 
1. แผนงานการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ก่อสร้าง วัตถุประสงค์ เพ่ือใช้

ในการตัดต้นไม้ขนาดใหญ่ที่ล้มกีดขวางทางสัญจรและตัดแต่งกิ่งไม้ 2 ข้างทางที่บดบังทัศนวิสัยในการขับขี่ 
เป้าหมาย เลื่อยโซ่ยนต์ จำนวน 2 เครื่อง เครื่องละ 14,000 บาท เหตุผลที่จัดซื้อนอกเหนือจากบัญชี
มาตรฐานครุภ ัณฑ์ เนื ่องจากไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภ ัณฑ์ อยู ่ในแผนงบประมาณปี 2564                  
จำนวน 28,000 บาท(สำนักปลัด) 

2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ วัตถุประสงค์ 
เพื่อกรติดต่อสื่อสารในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ เป้าหมาย เครื่องรับส่ง
วิทยุสื ่อสาร ระบบ VHF/FM ชนิดมือถือ 5 วัตต์ จำนวน 30 เครื่อง เครื่องละ 12,000 บาท ตามบัญชี
มาตรฐานราคาครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2563 อยู ่ในแผนงบประมาณปี 2564 จำนวน 
360,000 บาท  (สำนักปลัด) 

3. แผนงานการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ วัตถุประสงค์ 
เพ่ือการติดต่อสื่อสารในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ เป้าหมาย วิทยุสื่อสาร 
ชนิดประจำที่ (เครื่องแม่เบส) จำนวน 1 เครื่อง เครื่องละ 27,000บาท เหตุผลที่จัดซื้อนอกเหนือจากบัญชี
มาตรฐานครุภัณฑ์ เนื่องจากไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 จำนวน 
27,000 บาท(สำนักปลัด) 

4. แผนงานสาธารณสุข หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์การเกษตร วัตถุประสงค์ เพื่อใช้ในการ
ป้องกันและกำจัดตัวแก่ของยุงลายแก้ไขปัญหาการแพร่ระบาดของยุงลายและโรคไข้เลือดออก ภายในตำบล
ม่อนปิ่น เป้าหมาย เครื่องพ่นละอองฝอย ULV แบบสะพายหลัง แบตเตอร์รี่ (โบโด) ขนาด 16 ลิตร จำนวน 4 
เครื่อง เครื่องละ 2,500 บาท เหตุผลที่จัดซื้อนอกเหนือจากบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ เนื่องจากไม่มีในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 จำนวน 10,000 บาท (สำนักปลัด) 

5. แผนงานสาธารณสุข หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์การเกษตร วัตถุประสงค์ เพื่อใช้ในการพ่น
กำจัดหรือฆ่าเชื้อโรคฯ ภายในตำบลม่อนปิ่น เป้าหมาย เครื่องพ่นหมอกควัน จำนวน 4 เครื่อง เครื่องละ 
59,000 บาท ตามบัญชีมาตรฐานราคาครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2563 อยู่ในแผนงบประมาณปี 
2564 จำนวน 236,000 บาท (สำนักปลัด) 

6. แผนงานการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์การเกษตร วัตถุประสงค์ 
เพ่ือจัดซื้อเครื่องสูบน้ำ จำนวน 1 เครื่อง เป้าหมาย โครงการจัดซื้อเครื่องสูบน้ำ (ไดร์โว่) จำนวน 1 เครื่องอยู่ใน
แผนงบประมาณปี 2564 (สำนักปลัด) 

7. แผนงานการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
วัตถุประสงค์ จัดซื้อป้ายสัญญาณไฟจราจร สำหรับจุดตรวจภายในตำบลม่อนปิ่น เป้าหมาย โครงการติดตั้งป้าย
สัญญาณไฟจราจร สำหรับจุดตรวจภายในตำบลม่อนปิ่น อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 (สำนักปลัด) 

8. แผนงานการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
วัตถุประสงค์ จัดซื้อรถมอเตอร์ไซค์ (จำนวน 2 คัน) เป้าหมาย โครงการจัดซื้อรถมอเตอร์ไซค์ (300 ซีซี.ขึ้นไป) 
จำนวน 2 คัน พร้อมอุปกรณ์เคลื่อนที่ (กระเป๋าพยาบาล,กล่องติดหมวกกันน็อค ฯลฯ) อยู่ในแผนงบประมาณปี 
2565 (สำนักปลัด) 

9. แผนงานการรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
วัตถุประสงค์ จัดซื้อป้ายจุดตรวจ สำหรับจุดตรวจภายในตำบลม่อนปิ่น จำนวน 4 ป้าย เป้าหมาย โครงการ
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ติดตั้งป้ายจุดตรวจ สำหรับจุดตรวจภายในตำบลม่อนปิ่น จำนวน 4 ป้าย อยู่ในแผนงบประมาณปี 2564 
(สำนักปลัด) 

10. แผนงานสาธารณสุข หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง วัตถุประสงค์ เพ่ือ
จัดซื้อรถพยาบาล จำนวน 1 คัน เป้าหมาย โครงการจัดซื้อรถพยาบาล (รถตู้) จำนวน 1 คัน อยู่ในแผน
งบประมาณปี 2565 (สำนักปลัด) 

ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น เพ่ิมเติมครั้งที่ 5/2564 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้เสร็จสิ้นแล้ว
นะค่ะ ขอนำเรียนให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ว่าโครงการที่ได้จ่ายขาดเงินสะสม ปี 2564 ว่าที่จะได้ดำเนินการ
ในปีนี้ ที ่ว่าจะมีการเปิดการประชุมวิสามัญในวันที่ 1-15 มีนาคมนี้ ถ้าประมาณเดือนสิงหาคมถึงเดือน
กันยายน องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจะมีเงินเหลือเงินล้น อาจจะเอาโครงการในปีงบประมาณ 2565 
มาดำเนินการได้ แต่ว่าอาจจะต้องมีการแก้ไขปีงบประมาณซึ่งเป็นอำนาจของทางผู้บริหารท้องถิ่นที่ไม่ต้องผ่าน
สภา แต่ว่าเป็นอำนาจของผู้บริหารที่จะเปลี่ยนแปลงแก้ไขจากปีงบประมาณจากปี 2565 เป็น 2564 และ
นำเสนอให้ทางสภารับทราบ ขอนำเรียนให้ทางสภาไว้ เพ่ือว่าในวันข้างหน้าถ้ามีการเปลี่ยนแปลงปีงบประมาณ 
อาจจะได้รับรู้ตรงนี้ด้วยนะค่ะ เพราะว่าแผนเพิ่มเติมปีงบประมาณปี 2563 คือหลักการในการจัดทำแผน ใน
โครงการก่อสร้างจะไม่ใส่ 3 ปีเลยนะค่ะ อาจจะให้ใส่ในปีที่ดำเนินการ ถ้าในปีที่จะดำเนินการไม่มีงบประมาณ
เราอาจจะโยกไปในปีต่อไปได้ นี่คือหลักการของการจัดทำแผน ขอนำเรียนทางสภาเพียงเท่านี้ ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 11 ขออนุญาต
ประธานสภานะครับ ขออนุญาตสอบถามในการบรรจุโครงการเข้าแผนของตำบล ผมอยากจะเสนอเรื ่องที่
เกี่ยวกับทรัพยากรน้ำ เพราะว่าทางหมู่บ้านของผมนั้นต้องการที่จะสร้างฝายชะลอน้ำจากฝายพระราชดำริของ
สมเด็จพระเทพฯ เพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อทรัพยากรต้นไม้ป่าไม้ให้อุดมสมบูรณ์ และอยากจะฝายกั้นน้ำลงมา
เป็นช่วงๆ เพ่ือให้เกิดการอุ้มน้ำและสัตว์บกสัตว์น้ำจะได้อาศัยอยู่ได้ดี ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ถ้าเกิดว่าโครงการ
นี้ได้เกินศักยภาพก็ขอนำเข้าแผนไว้ก่อนเพ่ือที่จะได้ดำเนินการในลำดับต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ โครงการนี้ได้บรรจุอยู่
ในแผนของตำบลแล้ว แต่ว่าไม่ได้ระบุหมู่บ้านที่จะดำเนิน ในเรื่องของโครงการก่อสร้างฝายชะลอน้ำ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในเองของโครงการก่อสร้างฝายชะลอน้ำนี้ ได้บรรจุอยู่ในแผนพัฒนาของตำบลแล้วนะครับ แต่ว่ายังไม่มีพ้ืนที่ที่
เหมาะสมในการดำเนินการก่อสร้าง เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขออนุญาตท่านประธานสภาก่อนที่มีการลงมติเห็นชอบ คือแผนที่เราได้ระบุ ปี พ.ศ. คือว่าถ้าตอนที่เราจะ
ดำเนินการสามารถเปลี่ยนแปลงแก้ไขได้ ถ้าเราได้เม็ดเงินงบประมาณเราสามารถที่จะเปลี่ยนแปลงแก้ไขใน
เรื่องของปีได้ ในตัวโครงการที่ได้ตั้งไว้เพื่อให้ครอบคลุมในทุกๆด้านไว้ ในเรื่องของปีงบประมาณนั้นไม่ได้เป็น
ห่วง แต่ว่าถ้าไม่มีอะไรสักอย่าง ในการที่จะหยิบมาดำเนินการนั้นจะยาก และขอฝากไว้ด้วยนะครับ ในการจ่าย
ขาดเงินสะสม โครงการในปีงบประมาณ 2564 ในการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ ขอนำเรียนไว้ตรงนี้เลยนะครับ จะมี
หลายๆ หมู่บ้าน ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของลานกีฬาที่ได้ขอไว้ อย่างบ้านนอแลขอฝากเรื่องการก่อสร้างศาลา
อเนกประสงค์บ้านนอแล ให้ผู้ใหญ่บ้านและสมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลให้ยินยอมดำเนินการได้ ในเรื่อง
อยู่ในข้อตอนการทำประชาพิจารณ์และจะต้องหาผู้รับจ้าง แต่ว่าถ้าไม่มีที่จะก่อสร้างเหมือนกับที่ทางหัวหน้า
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แขวงทางหลวงชนบทได้พูดคุยกันเมื่อเช้านี้จะเป็นเรื่องใหญ่มาก ขอฝากทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ด้วย ถ้า
ทางสภาได้ให้การอนุมัติงบประมาณไป แต่ว่ายังหาสถานที่ดำเนินการไม่ได้หรือว่าติดในเรื่องการขออนุญาตใช้
พื้นที่ และอีกเรื่องหนึ่งขอนำเรียนยังที่ประชุมสภาแห่งนี้ คือเรื่องของการจ่ายขาดเงินสะสม ตอนนี้ผมไม่ทราบ
ว่า 15 หมู่บ้านนี้มีหมู่บ้านใดบ้างที่ได้ส่งโครงการเข้ามาแล้ว โดยให้ทางผู้ใหญ่บ้านและสมาชิกสภารับรอง เพ่ือ
จะได้แก้ไขปัญหาที่จำเป็นเร่งด่วน เพื่อว่าจะได้ดำเนินการต่อไปได้และจะเข้าสู่กระบวนการขอเปิดการประชุม
วิสามัญต่อทางนายอำเภอฝางไปตามขั้นตอนต่อไป บางเรื่องนั้นเป็นความจำเป็น ขอรบกวนให้ทางผู้ใหญ่บ้าน
และทางสมาชิกสภาทุกหมู่บ้านได้เร่งดำเนินการส่งโครงการเข้ามาที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นเพราะว่า
เป็นสิ่งที่เร่งด่วนในเรื่องของการขอรับการสนับสนุนงบประมาณในการจ่ายขาดเงินสะสมในพ้ืนที่ตำบลม่อนปิ่น 
ขออนุญาตนำเรียนไว้ก่อนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ระเบียบวาระที่ 5.2.3 แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติม ครั้งที่ 5/2564 ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอมติเห็นชอบจากทางสภาครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-
2565 เพิ่มเติม ครั้งที่ 5/2564 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6 วาระอ่ืนๆ 
ระเบียบวาระท่ี 6   วาระอ่ืนๆ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 วาระอื่นๆ เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามท่านผู้บริหาร เรียน
เชิญครับ เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครับ ขออนุญาตปรึกษาหารือกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล เดี๋ยวนี้เส้นทางบ้านเวียงหวาย-              
บ้านห้วยหมากเลี่ยมที่ได้ดำเนินการไปแล้ว เกิดการทรุดตัวลงมาตั้งแต่หน้าสวนของเป็นศูนย์การเรียนรู้-ท่อลอด
เหลี่ยม มีการทรุดตัวเกือบสุดแนวครับ พอดีว่าทางผู้รับเหมายังไม่หมดสัญญา คงจะติดตามได้อยู่นะครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตประธานสภา
นะครบั ขออนุญาตนำเรียนสอบถามเรื่องของงบประมาณประจำปีของหมู่บ้านเด่นชัย เรื่องของประปาไม่ทราบ
ว่าจะเข้ามาดำเนินการเมื่อไหร่ครับ เพราะว่าจะเข้าหน้าแล้งแล้วนะครับ และช่วงนี้ทางหมู่บ้านเด่นชัยมีความ
ต้องการใช้น้ำมากขึ้น ขอฝากในเรื่องโครงการประปานี้ด้วยนะครับ ไม่ใช่ว่าโครงการประปายังไม่แล้วเสร็จแล้ว
โครงการรางระบายน้ำมาก่อน ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 
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นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 11 ขออนุญาต
ประธานสภานะครับ ผมขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารในการเติมเต็มทางที่จะขึ้นบ้านป่าคาตรงรอยต่อ และ
ยังคงค้างช่วงระหว่างที่ทางโรงเรียนเข้ามาทางโค้งของหมู่บ้านคือว่าอยากจะให้เพิ่มเติมยังจุดนั้นด้วย และขอ
ฝากทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลด้วยนะครับ และเรื่องของผู้รับเหมาที่ได้เคลื่อนย้ายรูปพระบรม
ฉายาลักษณ์ที่หน้าหมู่บ้านออกไปและไม่ได้ติดตั้งไว้ที่เดิม ขอฝากให้แจ้งผู้รับเหมาให้ด้วยนะครับ ให้ติดตั้งไว้
แบบเดิมเพื่อให้ดูดี ทางคณะกรรมการของหมู่บ้านได้ปรึกษากันแล้วว่าจะไม่สามารถจะเอาไว้ติดตั้งที่เดิมได้ 
เพราะว่าไม่รู้ว่าแบบเดิมนั้นติดตั้งอย่างไร ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านวีระศักดิ์ สุก๋า 

นายวีระศักดิ์ สุก๋า,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวีระศักดิ์ สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ขออนุญาตประธานสภานะ
ครับ ขออนุญาตปรึกษาหารือเรื่องโครงการขยายไหล่ทางที่ช่วงเทจากรางระบายน้ำที่ได้ดำเนินการเสร็จแล้ว
ตรงถนนเส้นหลัก พอดีว่าช่วงนั้นจะขาดจากถนน พอดีว่าได้พูดคุยกับทางผู้อำนวยการกองช่างและทางช่า งได้
ประมาณการให้แล้ว ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภานะครับ ขออนุญาตสอบถามเรียนของไฟกิ่งที่ว่าจะมีการรื้อถอน พอดีว่าทางหมู่บ้านที่ต้องการได้
ไปลงแสดงความต้องการไว้ คือว่าตรงนี้มีความจำเป็นนะครับ ถ้ามีการรื้อถอนแล้ว ทางหมู่บ้านของผมก็อยาก
ให้มีการเข้าไปติดตั้งภายในหมู่บ้าน ตอนที่ประชาคมเราได้เพิ่มเติมบรรจุในแผนไว้แล้ว และเรื่องที่ 2 เรื่อง
เกี่ยวกับรูปพระบรมฉายาลักษณ์ ตรงหน้าหมู่บ้าน ถ้าทางหมู่บ้านต้องการที่จะเคลื่อนย้ายไปยังอีกจุดหนึ่ง 
จะต้องมาแจ้งให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลหรือไม่ครับ เพราะว่าความคิดเห็นของคนในหมู่บ้านต้องการที่
จะเคลื่อนย้ายไปไว้ตรงสามแยก เพื่อให้เป็นหน้าเป็นตาแก่หมู่บ้าน เพราะว่าตรงจุดนั้นได้มีรูปพระบรมฉายา
ลักษณ์ของ ร.9 อยู่แล้วนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 
6 วาระอ่ืนๆ ขออนุญาตตอบข้อซักถามของทางท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นที่ได้มีคำถาม
เข้ามานะครับ 

1. ในเรื่องข้อหารือของท่านสมาชิกสภา หมู่ที ่ 9 จะแจ้งให้ทางผู้รับเหมาได้ดำเนินการซ่อมแซม 
เพราะถ้าครบสัญญาแล้วจะต้องเขาไปซ่อมแซมในรอบเดียวเลยนะครับ เพราะว่าทางผู้รับเหมานั้นยังมีเงินค้ำ
ประกันอยู่ที่เราอีกและยังอยู่ในระยะเวลาประกัน 

2. เรื่องโครงการประปาของหมู่ที่ 13 อยู่ในขั้นตอนการสรรหาคณะกรรมการกำหนดราคากลาง และ
ขอตอบในภาพรวมเลยนะครับ ในงบประมาณปี 2563 มีหลายๆหมู่บ้าน เริ่มได้มีการดำเนินการแล้ว ทางบ้าน
ม่อนปิ่นใต้ก็ได้คู่สัญญาแล้ว คือทำรั้วที่ศูนย์เด็กเล็กฯ และได้มีการติดประกาศไม่ว่าจะเป็น หมู่ที่ 9 บ้านเวียง
หวาย และลานวอของหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ ได้ผู้รับจ้างเรียบร้อยแล้ว ในส่วนของปีงบประมาณ 2563 จะได้
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อยู่ในช่วงเก็บตก ซึ่งหลายๆ หมู่บ้านได้ดำเนินการเรียบร้อยไปหมดแล้วครับ ซึ่งถ้าเสร็จจากโครงการใน
งบประมาณปี 2563 ก็จะต่อโครงการในปีงบประมาณ 2564 เลยนะครับ โครงการในปีงบประมาณ 2564 
จะรวดเร็วขึ้น เนื่องจากไม่ต้องนำเข้าสภาอีกรอบ เพราะว่าได้มีวิศวกรรับรองแล้วถ้าให้สภาเห็นชองก็สามารถ
ดำเนินการได ้

3. โครงการหมู่ที่ 11 เรื่องของการติดตั้งรูปพระบรมฉายาลักษณ์ ตอนนี้ยังไม่มีในเรื่องของการส่ง
มอบงาน จะแจ้งให้ทางคณะกรรมการตรวจรับงานให้ เพื่อแจ้งให้ทางผู้รับเหมาให้ดำเนินการติดตั้งไว้ที่เดิม 
หรือว่าติตั้งยังจุดที่ทางหมู่บ้านเห็นสมควร ตอนนี้ได้มีการแจ้งเข้ามาทั้ง 2 โครงการ ทั้งถนนขึ้นไปยังวัดป่าคา
และรางระบายน้ำ 

4. เรื่องไหล่ทางของ หมู่ที่ 10 ตอนนี้ผมได้อนุมัติผ่านไปแล้วนะครับ งบประมาณจะอยู่ที่ 7-8 หมื่น
บาท ที่ทางช่างได้ประมาณการในการใช้งบประมาณซ่อมบำรุง ในการแก้ไขปัญหาตรงนี้ให้ครับ 

5. เรื่องของการขยายไฟกิ่ง ของทางหมู่ที่ 14 ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราได้ดำเนินการ
แจ้งไปทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้ว ซึ่งว่าทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้นพึ่งจะได้คณะผู้บริหารเข้ามา
ใหม่ ต้องรอว่าจะจัดสรรงบประมาณเข้ามาในการดำเนินการลงพื้นที่กับเรา ถ้าวันไหนได้ดำเนินการลงในพื้นที่ 
ผมจะแจ้งให้ทางสมาชิกสภา หมู่บ้านนั้นๆ ว่าจะขยับไปได้อย่างไร คงจะต้องรอให้ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงใหม่ในเร่องของการขยับขยายไฟกิ่ง และเรื่องของรูปพระบรมฉายาลักษณ์ฯ ทั้ง ร.9,ร.10 ก็จะ
พิจารณาในเรื่องของความเหมาะสมให้สมพระเกียรติ เพราะว่าเส้นทางนี้เป็นเส้นทางเสด็จของเชื้อพระวงศ์ 
และในวันที ่ 3-4 มีนาคม 2564 จะต้องมีการรับเสด็จของสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าสิร ิว ัณณวรี                 
นารีรัตนราชกัญญา ว่าจะต้องมีมาตรการอย่างไรบ้าง จะต้องสภาพแวดล้อมด้วยเพื่อให้สมพระเกียรติ ถ้าทำ
แล้วไม่สมพระเกียรติอาจจะทำให้โดนตำหนิได้ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเลขานุการสภา 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร สุภา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะ
ครับ ขออนุญาตฝากท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลด้วยนะครับที่จะเพ่ิมเติมเกี่ยวกับฌาปนกิจสถานบ้าน
ม่อนปิ่นเหนือ หมู่ที่ 3 ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 14 ขออนุญาต
ประธานสภานะครบั ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับการจัดรูปแบบที่ดินที่อยู่อาศัย ทุกวันนี้ผมเห็นทางผู้ใหญ่บ้าน
จะมีแบบบ้านมาให้ ให้เลือกได้ 3 แบบ ที่นี้ผมอยากจะทำความเข้าใจกับชาวบ้าน ถ้ามีแบบให้เลือกอยู่ 3 แบบ
แล้ว ถ้ามีการสร้างบ้านจะต้องมาขอแบบจากทางองค์การบริหารส่วนตำบลอีกหรือไม่ เพราะว่าเราได้มี
โครงการในการจัดสร้างบ้านที่เป็นของสาธารณะ ทุกวันนี้ผมได้ปรึกษากับทางผู้ใหญ่บ้านและได้เถียงกันอยู่ใน
เรื่องของแบบว่าจะเอาอย่างไร ขอคำชี้แนะด้วยเพื่อที่จะได้ชี้แจงให้กับชาวบ้านทั้งสองหมู่บ้านครับ  เพราะว่า
ทางพ้ืนที่อ่างขางมีการจัดรูปแบบที่อยู่อาศัย ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภา
นะค่ะ ขออนุญาตย้อนถามนะค่ะ วันนั้นได้นำเสนอและได้ขอรับการช่วยเหลือสนับสนุนยางมะตอยจากท่าน
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นายกองค์การบริหารส่วนตำบล ในเรื่องของซอยข้างวัดไปรอบหนึ่งแล้ว ไม่ทราบว่าได้ดำเนินการไปแล้วหรือยัง 
เพราะว่าทุกวันนี้เวลามีการสัญจรไปมาลำบากเพราะว่าถนนมีการชำรุด และทางฝั่งซ้ายของถนนที่มีรถมาชน
ป้ายรูปพระบรมฉายาลักษณ์คือว่าตอนนี้ได้รื้อตรงนั้นแล้ว318 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองประธานสภา 

นายเอกภาค จันทรา,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภานะ
ครับ ขออนุญาตพูดเกี่ยวกับเรื่องรถนะครับ เพราะว่าทุกวันนี้เรื่องของ รถ JCB คนขับรถไม่มีนะครับ ท่านรอง
ปลัดฯได้ทำหน้าที่เป็นคนขับรถตรงนี้แทน ถ้าถามว่าดีหรือไม่นั้น ก็ตอบว่ามีส่วนดีอยู่ที่ว่าท่านรองปลัดฯได้ทำ
หน้าที่ในส่วนนี้แต่ว่าในความเป็นจริงแล้ว ผมว่างานที่ท่านรองปลัดฯต้องทำน่าจะไม่ใช่ตรงนี้ครับ ผมขอเสนอ
แนวคิดว่าในเมื่อเราไม่สามารถที่จะสรรหาหรือว่าจัดสรรพนักงานในการขับรถ JCB มาได้ เพราะว่าพนักงานที่
จะสามารถขับรถ JCB สามารถหาได้ยาก เราลองให้ฝึกพนักงานขององค์การบริหารส่วนตำบลของเรา มาสัก 
2-3 คน น่าจะดีกว่านะครับ อย่างน้อยน่าจะ 2 คนก็ยังดี เพราะว่าการที่เราจะเอาคนข้างนอกเข้ามา ถ้าเป็น
งานรู้งานแล้วก็จะอยู่ไม่นานครับ แต่ว่าถ้าเราได้ฝึกพนักงานของเราขึ้นมาน่าจะเป็นแนวทางที่ดี ขอฝากทาง
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลด้วยนะครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตตอบถาม
ในประเด็นข้อหารือเพิ่มเติมในวาระอื่นๆ ในการทำโครงการในเรื่องของอาคาร ที่ได้มีการต่อเติมขยาย เพื่อให้
เกิดประโยชน์ต่อชุมชนด้วยความเป็นห่วงเป็นใย 
 1. ในเรื่องของแบบบ้าน จากคำถามของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ไม่ว่าจะอยู่ในพื้นที่ของทาง บ้าน
ขอบด้ง นอแล บ้านคุ้ม บ้านหลวง ได้ถูกกำหนดมาอยู่ 3 แบบ ใน 3 แบบนี้จะต้องมาดูว่าทางพี่น้องชาวบ้าน
จะได้ในแบบไหน สามารถดำเนินการตามแบบนี้ได้เลย ไม่ต้องมีการจ้างออกแบบอีก ถ้าได้แบบก็จะมีในเรื่อง
ของช่าง และวิศวกรที่ได้ออกแบบตรงนี้จะไปดูมาให้ว่าสภาพพื้นที่นั้นๆ จะเหมาะสมกับแบบบ้านแบบไหน 
เพราะว่าสภาพพ้ืนที่ของแต่ละที่ไม่เหมือนกันต้องให้ทางวิศวกรได้ใช้แบบที่เหมาะสมกับพ้ืนที่นั้นมากที่สุด และ
ไม่ต้องมีค่าใช้จ่ายในการออกแบบจากตรงนั้นเพราะว่าเรามีช่างขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นและของ
ทางแม่งอนอยู่ ที ่จะการออกแบบให้ ที่แรกนั้นเขาจะให้มาเป็นแบบเดียว แต่ว่าเราได้ขอทางเลือก ตาม
งบประมาณ และจะต้องมองในเรื ่องของพื ้นที ่ เมื ่อได้ดำเนินการขอแล้ว ก็จะเข้าสู ่กระบวนการในแบบ
มาตรฐานเหมือนกันหมด ทั้งสี หลังคา และจะมีทางช่างขององค์การบริหารส่วนตำบลของเราเข้าไปดูให้ ก็
เข้าใจถึงความรู้สึกของวิถีชีวิตของพี่น้องชาวลาหู่ ในการสร้างบ้านจะต้องมีเตาไฟไว้ตรงกลางบ้าน และจะให้มี
ห้องน้ำในบ้านหรือว่านอกบ้านก็ได้ แต่ว่าทางบนดอยนั้นจะมีเรื่องจำกัดของพ้ืนที่ ถ้าพ้ืนที่น้อยก็จะถูกย่อขนาด
ลงเพื่อไม่ให้เกิดผลกระทบในเรื่องของความปลอดภัย และยังเป็นหมู่บ้านที่ทางเบื้องบนได้ให้การติดตามอยู่ ใน
เรื่องของแบบบ้านก็จะเป็นไปตามนี้ คือว่าจะมีแบบบ้านอยู่ 3 แบบให้เลือก ถ้าจะมีการปรับปรับต่อเติมที่ไม่ได้
มากจะสามารถดำเนินการได้อยู่ ถ้าไม่เกิดผลกระทบต่อฐานและความมั่นคงของบ้านสามารถที่จะทำการต่อ
เติมได้เพ่ือให้เกิดความเหมาะสม 
 2. เรื่องของการเสริมผิวการจราจรของ หมู่ที่ 6 ผมไม่แน่ใจว่าอยู่ในพิกัดใด ว่าอยู่ตรงที่ถนนสายหลัก
หรือว่าถนนภายในหมู่บ้าน เนื่องจากว่าช่วงนี้ทางช่างนั้นไม่มีวันว่างสักวันครับ  
 3. เรื่องของการสรรหาพนักงานขับรถ JCB ขอยอมรับเลยนะครับว่าหายากครับ ขอฝากให้ทั้งฝ่าย
ปกครองหรือว่าทางท่านสมาชิกสภาว่า ถ้าใครมีคนที่รู้จักที่สามารถขับรถ JCB ต้องการที่จะมาทำงานตรงนี้ ซึ่ง
ตอนนี้เราก็กำลังสรรหาอยู่นะครับ ที่ว่าจะให้พนักงานของเราได้ฝึกขับรถ JCB เพราะว่าเรื ่องบางเรื ่องไม่
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สามารถที่จะรอคอยได้ ต้องอาศัยท่านรองปลัดฯ ได้ขับรถ JCB เพื่อแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าก่อน เพื่อให้เนื้อ
งานมันเดินไปได้ และในเรื่องของแผนอัตรากำลังที่ว่าง เราได้ให้ทางเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบในเรื่องของการ
จัดหาพนักงาน รวมทั้งถ้าท่านได้เข้าไปดูในเว็ปขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ลงในตำแหน่ง
อัตรากำลังที่ว่างอยู่ จะมีหลายตำแหน่ง ไม่ว่าจะตำแหน่งปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ผู้อำนวยการกองคลัง 
กองการศึกษา หรือว่าทุกภาคส่วน รวมทั้งตอนนี้ได้มีการปลดล็อคในเรื่องของการโอนย้าย ในการรับเฉพาะ
สายบริหาร เราก็ขอใช้บัญชีของกรม เพื่อควบคู่กันไปทุกด้าน ส่วนในเรื่องพนักงานที่ทางท่านรองประธานได้
เสนอแนะนั้น ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราก็ได้ดำเนินการอยู่ โดยเฉพาะพนักงานที่ให้ไปสอบใบขับขี่
ประเภท 2 เพื่อจะได้ทำให้ควบคู่ให้ได้เป็นตำแหน่งพนักงานขับรถ เครื่องจักรกล เพื่อที่จะได้รับสิทธิ์หรือว่า
ค่าตอบแทน รวมทั้งเป็นการสร้างขวัญและกำลังใจให้พนักงานอีกส่วนหนึ่ง และประมาณเดือนหรือว่าสองเดือน
จะมีพนักงานที่จะโอนย้ายมาอีก 1-2 ตำแหน่ง คือตำแหน่งนักวิเคราะห์นโยบายและแผน กับตำแหน่ง เจ้า
พนักงานธุรการ เพ่ือที่มีการโอนย้ายเข้า เมื่อเขาโอนย้ายมาครบตามระเบียบก็จะย้ายกลับภูมิลำเนาเหมือนกับ
พนักงานของเราหลายๆคนที่มีการย้ายกลับยังภูมิลำเนาของตน ในเรื่องของแผนอัตรากำลังนั้นเราจะพยายาม
ให้ครบทุกตำแหน่งให้มากที่สุด 
 และอีกเรื่องหนึ่งขอแจ้งในที่ประชุม ตอนนี้จะมีโครงการ 1 มหาลัย 1 ตำบล ซึ่งตอนนี้ได้มีเด็กจาก
มหาลัยเข้ามาทำงานที่เรา แต่ว่าไม่ได้ใช้จ่ายงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ของเราจะใช้
งบประมาณของโควิด ประมาณ 20 คน ขอนำเรียนท่านประธานสภาว่าจะขอใช้ห้องของสภาที่อาคารหลังเก่า
ชั้น 2 เพื่อใช้เป็นที่ทำงานให้แก่พนักงานเหล่านั้น เพื่อจะได้ทำงานเก็บข้อมูลและจะมีการออกไปยังพื้นที่ใน
ชุมชน จะเป็นลูกหลานของตำบลม่อนปิ่นเกือบจะทั้งหมด ซึ่งท่านสมาชิกสภาหลายๆคนจะมีคำถามว่า ทำไม
ปริมาณรถท่ีองค์การบริหารส่วนตำบลของเราทำไมถึงเยอะ และจะได้รับสัญญาในการทำงานเป็นเวลา 1 ปีจะ
เป็นการทำงานภายในพ้ืนที่ ขอนำเรียนให้ทางที่ประชุมแห่งนี้ด้วยนะครับ ว่าพนักงานที่ได้ทำงานตามโครงการ
นี้ไม่ได้ใช้งบประมาณของเรา เป็นโครงการที่ใช้งบประมาณของรัฐบาล จะใช้ที่ทำงานก็คือห้องของสภาที่อาคาร
หลังเก่าเป็นที่ทำการชั่วคราวไปก่อน 
 ขออนุญาตต่อในเรื่องของการรับเสด็จของสมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าสิริวัณณวรี นารีรัตนราชกัญญา 
จะเสด็จประทับแรมที่เรือนรับรองที่ศูนย์เกษตรหลวงอ่างขาง เพื่อทอดพระเนตรโรงคัดเก็บผลิตภัณฑ์ทาง
การเกษตรและโรงปฏิบัติการวิจัยทางพืชของบริษัทดอยคำผลิตภัณฑ์อาหารที่ตำบลแม่งอน ระหว่างวันที่ 2-3 
มีนาคม 2564 และจะได้มีการประชาสัมพันธ์ในพื้นที่อยู่ ตามรายทางของเส้นทางการรับเสด็จ คือวันที่ 2 
มีนาคม 2564 เดินทางจากสนามบินดอนเมืองมาสนามบินแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย ประมาณ 10.30 น.
และจะเดินทางมาตามเส้นทางเชียงราย แม่จัน ฝาง จะใช้ระยะเวลาในการเดินทางประมาณ 1 ชั่วโมง 5 นาที 
มีการรับเสด็จคือผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ผู้บังคับกองพลทหารบกที่ 376 และข้าราชการ ฯลฯ และจะ
เดินทางมายังสถานีเกษตรหลวงอ่างขาง ใช้เวลาเดินทางประมาณ 2 ชั่วโมง 40 นาที จะเสด็จโดยรถยนต์พระ
ที่นั่ง ผู้รับเสด็จคือประธานองคมนตรี ผู้ว่าราชการจังหวัดชียงใหม่ ผู้บังคับกองพลทหารบกที่ 33 ผู้บังคับการ
ตำรวจภูธรภาค 5 และท่านนายอำเภอฝาง พร้อมด้วยข้าราชการ เป็นผู้ให้การต้อนรับการเสด็จสู่สโมสรศูนย์
พัฒนาเกษตรหลวงอ่างขาง โดยเสด็จโดยรถยนต์พระที่นั่ง จะทอดพระเนตรโรงเพาะเห็ด การปลูกสตรอเบอรี่ 
และทอดพระเนตรพันธุ์ไม้เมืองหนาว แปลงบ๊วย แปลงไม้ดอกไม้ประดับ และเสวยสมุนไพรที่สโมสร และจะ
เสด็จพระราชดำเนินที่สวนหลวง 80 และเสด็จไปที่เรือนรับรองที่ประทับ และเสวยที่โรงเรือนไม้ดอก ในวันที่ 
3 มีนาคม 2564 จะเสด็จยังรถยนต์พระที่นั่งไปที่แปลงชา 2,000 และเสวยภัตตาหารเช้า พักผ่อนอิริยาบถ 
และเสด็จไปที่ร้านสุกี้ยูนานเพ่ือเสวยภัตตาหารกลางวัน จากนั้นจะเสด็จไปที่วัดทุ่งจำลอง ตำบลแม่งอน และไป
เยี่ยมชมยังพิพิธภัณฑ์ดอยคำ ที่บ้านยาง ตำบลแม่งอน และเสด็จไปยังที่ประทับรับรอง และเสด็จไปยังลานพระ
รูปผู้บริหารของบริษัทดอยคำ และโครงการหลวงก็จะมอบสิ่งของ และจะประทับรถยนต์พระที่นั ่งไปยัง          
ท่าอากาศยานแม่ฟ้าหลวง ระยะทาง 133 กิโลเมตร ใช้เวลาประมาณ 2 ชั่วโมง 33 นาที เป็นอันเสร็จสิ้น
ภารกิจ ดังนั้นกำหนดการในพ้ืนที่ที่ได้รับเสด็จ ตรงนี้ถ้าใครจะเข้าร่วมในเรื่องของการรับเสด็จก็ได้กำหนดไว้ใน
รูปแบบ ให้ท้องที่ที่รับเสด็จหรือว่าทางผ่าน ให้มีการจัดทำความสะอาดของถนนหนทาง และมีการประดับธง
และรูปพระบรมฉายาลักษณ์ของ ร.9 ,ร.10 ก็จะมีรายละเอียดประมาณนี้นะครับ จะมีมาตรการเข้มงวดใน



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2564 วันจันทร์ ท่ี 22 มีนาคม 2564      43 

การงดการเผา หมอกควัน ไฟป่า ในวันที่ 2-3 มีนาคมนี้ ในพื้นที่ของตำบลแม่งอนและพื้นที่ส่วนหนึ่งตำบล
ม่อนปิ่น ขออนุญาตแจ้งให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทราบไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามทางคณะผู้บริหารหรือว่ามีเรื่อง
ที่จะเสนอแนะให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะ
สอบถามแล้ว ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยสามัญท่ี 1 ประจำปี 2564 ที่ได้มีการ
ขยายเวลาการประชุม 15 วัน ตั้งแต่วันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2564-2 มีนาคม 2564 ในวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 
2564 นี้ ซึ่งได้มีการรับรองแผน และเปลี่ยนแปลงการชี้แจงในแต่ละหมวดแต่ละหมู่ เป็นการสิ้นสุดการประชุม 
หน้าที่ของการเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นคือการมาทำหน้าที่ในตรงนี้ ต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้ทำ
หน้าที่ตรงนี้ให้ดีที่สุด ขอให้ทุกท่านเดินทางอย่างปลอดภัย ขออนุญาตปิดการประชุม ขอบคุณครับ 
 
 ปิดการประชุม  - 17.00 น. 
     
 
 

                            (นายสุทธิพร  สุภา) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
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คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบรายงาน 
การประชุมสมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี ๒๕๖4   เมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2564  

เมื่อ       เห็นว่าถูกต้อง 
 
     
(ลงชื่อ)                                  กรรมการ       (ลงชื่อ)                               กรรมการ  
                (นายบุญมา เรือนคำจันทร์)                               (นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง) 
   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 1    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 6 
 
 
 
                                   (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                                                   (นายสุทธิพร  สุภา) 
                                   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 
 

ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี ๒๕๖4 
เมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2564 เรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่      เห็นว่าถูกต้อง 

 
                                                         
                                            (ลงชื่อ) 

     (นายสมนึก จันทร์หอม) 
   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

 
 
 
 
 


